

# HÉTFOI NAPLÓ

MEGJELENIK MINDEN HÉTFOON REGGEL  
AZ ELOFIZETES ARA:  
Egy évre 5 pengő = Félévre 250 pengő  
Magyarországon 10 fillér, Ausztriában 20  
Groschen, Franciaországban 1 frank, Jugoszláviában 250 dinár, Németországban 10 Pf., Olaszországban 1 Lira, Romániában 5 lei

**POLITIKAI HETILAP**  
SZERKESZTIK  
**DR. ELEK HUGÓ és MANN HUGÓ**



MEGJELENIK MINDEN HÉTFOON REGGEL  
Szerkesztőség és Kiadóhivatal:  
Budapest, VII. ker., Erzsébet-körút 4. szám  
Vasárnap d. u. 4-161 kezdve:  
VI. ker., Aradi-utca 8. sz. (Globus nyomda)  
Telefon: József 308-96  
Vasárnap (d. u. 4-161): Aut. 245-61, 100-49

## Vasárnap újra gyilkolt, azután továbbrobogott egy gázoló halálautó

**Az Üllői-uton halálragázott egy kerékpárost egy ismeretlen gépkocsivezető. A gázolás után otthagya áldozatát és százkilométeres sebességgel simenekült**

### Négy nő ült a vad tempóban száguldó halálautóban

Amióta a szerencsétlen sorsú *Gulácsy József* rendőrt a margiszigeti titokzatos halálautó a másvilágra küldte és a rendőrség nem tudja a gázoló autó vezetőjét kézrekeríteni,

valóságos rendszerré vált, hogy lelkiismeretlenül vezetők sőtörök és urvezetők a gázolás megtörténte után gyors iramban elrohannak a szerencsétlenség színhelyéről

és az úton utján igyekeznek kibujni a felelősségrevonás alól.

Több hasonló vérlázító eset után a péntekről szombatra virradó éjszaka Soroksár közelében gázoló halálra egy ósai földművest egy fővárosi tehervozó, amelynek vezetője a szerencsétlenül járt *Márosi Pált* az országút szelére fektette, egy bekeccsel leiskarta és azután elmenekült a főváros felé. Szombaton estére a rendőrségnek sikerült kézrekeríteni a gázoló és lelkiismeretlenül elmenekült sőtörök *Szerebia János* sőtörök személyében, aki *Garay Pál* sajnálgó kereskedőnél volt alkalmazásban és aki a borzalmas gázolást a cég nagy teherautójával követte el. Még el sem mult a nagy felháborodás és izgalom, amit az ósai eset okozott, amikor

vasárnap hajnalban újabb halálos autógázolásról és a gázoló sőtörök lelkiismeretlen szökéséről tettek jelentést a főkapitányságon.

Ez az újabb tragikus és felháborító eset hajnali 3 és 4 óra között történt az *Üllői-uton*, a *Mária Valéria*-telep új épületcsoportja előtt. Kispeszt felől Budapest irányában robogott egy négyüléses, állítólag *Fiat*-gyártmányú gépkocsi, amelyben az eddigi megállapítások szerint

négy nő ül. A megengedettnél jóval nagyobb sebességgel száguldó autó a *Mária Valéria*-telep előtt meg akart előzni egy előtte haladó piros-taxit és abban a pillanatban, hogy eléje kanyarodott,

elütött egy Kispeszt felé haladó kerékpárost,

aki hatalmas ivben zuhant le az úttestre és aki kómpanyalapi törést szenvedett.

A szempillantás alatt lejáró tragédiának több szemtanúja volt, akik felháborodásukban hangosan kiáltozni kezdtek:

— *Álljon meg! Miért hagyja itt a szerencsétlen embert?*

— *Szépen, gyaldzat!*

— *Darabokra kellene tépni az ilyen gazembereket!*

A gázoló autó sőtörje azonban nem is

hederített a felháborodott kiáltozásra, hanem

rákacsolt és a szemtanúk előadása szerint legalább kilencven-száz kilométeres sebességgel elrobogott a gázolás színhelyéről.

Az eset szemtanúi, *Vesti Lajos* kispesti lakos, *Detán János* Békocsis-utcai sőtörök és *Bálint Lajos* Márton-utca 11. szám alatti lakos, több társukkal együtt, a szerencsétlenül járt ember segítségére siettek, aki teljesen eszméletlenül feküdt a havas úton. Csakhamar előkerült egy rendőr is, aki értesítette a mentőket. A helyszínre érkező mentők megállapították, hogy a szerencsétlenül járt ember

koponyaalapi törést szenvedett, mindkét karját és jobb lábát eltörte és a mentők már haldoklóva vitték a Szent István-kórházba. A kórházban azonnal a műtőterembe vitték a szerencsétlen embert, mielőtt azonban műtői beavatkozásra kerülhetett volna a sor,

a múltasznál bechall sérülésébe.

A rendőri nyomozás során megállapították, hogy a szerencsétlen kerékpárost, akit az ismeretlen sőtörök halálra gázolt,

**Bakra Nagy Béla, 36 éves kispesti lakos,**

aki a Thököly-ut 11. számú házban lakott családjával és akit hozzátartozói hiába vártak vasárnap hajnalban háza.

Amikor a tragikus eset megtörténtkor a szemtanúk felháborodva kiáltozásba törtek ki, az Üllői-ut hosszú vonalán szinte percek alatt elterjedt a híre a borzalmas eseménynek.

A hajnali járőröknek fel is tűnt a rettenetes sebességgel menekülő autómobil, amelynek a számát éppen vad vágatása miatt sebeki sem tudta megjegyezni.

de amelyről az összes szemtanúk majdnem egyhangúsan állítják, hogy

**Fiat-gyártmányú kocsi**

volt és Bp. jelzést meg tudták figyelni, ami kétségtelenné teszi, hogy nem külföldi, vagy vidéki autóról van szó, hanem egy fővárosi gépkocsiról.

A vasárnap délelőtti órákban

sikerült megtalálni azt a piros-taxit, amely a gázoló kocsi meg akart előzni.

A piros-taxi sőtörje azonban nem tudott semmi közelebbi felvilágosítást adni az elmenekülő gépkocsiról, mert a sőtörök, aki szintén nagy sebességgel hajtott, észre sem vette a háta mögötti lejáró szerencsét-

lenséget. *Valóint kiáltozást ugyan hallott*, de a következő percben már messze járt és nem volt különösebb oka arra, hogy a mellette elrobogó négyüléses személykocsit megfigyelje.

A főkapitányságon  
láz munká és izgalmas nyomozás indult meg az újabb halálautó felkutatására.

kihallgatták az összes szemtanukat és megtörténtek az intézkedések, hogy mindazokat a személyeket is kihallgassák, akik szintén szemtanúi voltak a gázolásnak. Valóságos razzliát tartottak egész vasárnap folyamán a detektívek, akik végigjárták az összes nagyobb budapesti garázsokat, de eddig még nem sikerült a gázoló kocsi nyomára akadni.

Az újabb felháborító és vérlázító ügygel kapcsolatosan vasárnap délelőlti egyébként a főkapitányságon érkekezletet tartottak,

amelyen módot igyekeztek keresni arra, hogy a közbiztonság érdekében a jövőben lehetelenné váljék a gázoló és megszők sőtörök minősíthetetlen szereplése. Különböző tervek merültek fel, amelyek közül a

legcélravezetőbbnek látszik az, hogy minden egyes gépjárművet olyan szerkezettel szereljenek fel, amely azonnal láthatóan megmutatja, hogy a gépkocsi nekiment valaminek, tehát karambolt követett el.

Ilyen készülékre már ajánlatot is tettek a főkapitányságon.

A rendőrségen azt is hangoztatták, hogy itt volna már az ideje, hogy külön törvényt alkossanak az automobilos gázoló és főként a lelkiismeretlenül megszők gázoló példás megbüntetésére. Szó van arról, hogy francia mintára nálunk is törvénybe kell iktatni

a „gyáva megutamatós vétség” néven ismert deliktumot. A francia törvénykönyv ugyanis abban az esetben, ha valaki a gázolás után otthagya az áldozatot, külön büntetést szab ki a gázolóért és külön büntetést a megszőkért.

Az egész közvélemény türelmetlenül várja a megfelelő inté-

kéddet,

amely a legerélyesebb eszközökkel egyszerűsággal véget fog vetni egyes sőtörök és urvezetők a közbiztonságot veszélyeztető lelketlen garázdkodásának.

## A magyar kormány nem tesz észrevételeket Briand Páneurópa-tervezetére

Genf, január 11.

(A Hétfoi Napló tudósítójától.) Briand francia külügyminiszter Páneurópa-terve minden valószínűség szerint a legközelebbi időkben foglalkoztatni fogja a Népszöveségi Tanács tagjait.

Tudvalevőleg Drummond, a Népszöveségi főtitkára megkölölte Briand tervezetét az összes kormányoknak, azzal, hogy közöljék erre vonatkozólag észrevételeiket.

A Népszöveségi főtitkárságáig eddig csupán négy kormány észrevételét érkeztek be: Belgium, Jugoszlávia, Németország és Dánia válaszoltak Drummond felhívására.

amelynek tartalma az volt, tegyenek javaslatot arra vonatkozólag, hogy technikailag miképpen lenne megoldható Briand szabványos és az egész nemzetközi gazdasági életet átalakító tervezte.

A dán és német kormány észrevételei a legteljesebb részletességgel tesznek javasla-

tot a tárgyalások technikai és tárgyi lebonyolítására vonatkozólag. Ezen javaslatok alapján a Népszöveségi Tanács már legközelebb foglalkozni fog a technikai megszervezés kérdéseivel. Természetesen mindez hosszabb időt vesz igénybe, amél is inkább, mert lehetséges, hogy még a legközelebbi időben a többi kormány is be fogja terjeszteni erre vonatkozó javaslatát.

A magyar kormány — értesülések szerint — a maga részéről nem tesz semmiféle javaslatot Briand tervezetére vonatkozólag.

legalább egyelőre még nem történt a magyar kormány részéről erre vonatkozólag semmiféle intézkedés. Valószínű, hogy a magyar kormány részéről majd annakidejűben a Népszöveségi közgyűlésen tétetnek javaslatok, azonban önállóan nem terjesztik elő Briand javaslatára vonatkozó semmiféle észrevételeket.

# Vasárnap délután eltemették a váratlanul elhunyt Karkas Rezső tanácsnokot

Vasárnap délután 3 órakor helyesték örök nyugalomra a keresztelési temetőben Karkas Rezsőt, a székeshatóváros váratlanul elhunyt által tanácsnokát.

A gyászoló közönség soraitban ott volt Ripka Ferenc főpolgármester, a gyengéleki Sipőcz Jenő polgármester helyett Budáth János h. polgármester, Berzsei Jenő alpolgármester s teljes számban kivonult a tanács.

Az egyházi ünnekek gyászszünetével kezdődött a szertartás, majd Mohr Henrik budai ág. ev. lelkész tartott megható gyászbeszédet és imát. Az egyházi szertartás befejeztével

a székeshatóváros közönségében Berzsei Jenő alpolgármester búcsuzott el

gyászbeszédében a főváros halottjaitól,

majd a **Ménfői Kamara** nyelvszékének **Sándor Gyula** művelődési professzor, a **Kanizsai alelnök** fejezte ki. A **Városlátogatás Országos Szövetség** és a **művelődésudomány nevében Szeben György** és **Gázművek h. vezérigazgatója** tartott gyászbeszédet, a **MAC** és a **sportársadalom** nevében **Verecs Imre**, a **III. kerületi polgárság részéről Andorka Károly** főkapitányhelyettes mondott búcsuztató szavakat. Ezután gyászhintőre tettek a hatalmas örökösportot és megindult a gyászmenet a sír felé. A gyászkesztőt tüzoltók kísérték jobogó lámpákkal. A sírnál a lelkész újból gyászimát mondott.

# Megnyit a Városi Színház Kávéházi

Kedves vendégei met ismerőseimet és barátaimat értesítem, hogy felett kávéházzal **Rákóczi-ut 89** (Luther-utca sarkán) megnyitottam.

Minden este **Horváth Gyula** és **zenekara** muzsikál.

Értesítőtől

**Berkovics I. Géza**

EMKE, PALACE és NEPOPERA kávéházak volt főpolgárm.

Figyelemes kiszolgálás!

Elcsirangu vacsora!

utólraül nem más tisztviselő betege, hanem a munkatorlódsán idézte elő.

Ezekután a központi járásbírósg, mint munkaügyi bíróság a keresetet elutasította és ezt az ítéletet helybenhagyta a budapesti törvényszék, mint fellebbezési bíróság is. Fellebbezési kérelem folytán most foglalkozott az ügygel a budapesti ítéletábrán **Lau-tanácsa**, amely ezt a döntést részben megváltoztatta.

Az ítélet indokolása szűzben a **sértés kötség** lenél a vezérigazgatót érte és még az esetben is, ha a könyvelésnek nem volt szándékában, **kellő okot szolgáltatott** az azonnali elbocsátásra, mert a **létstát** a többi tisztviselők előtt

mindenesetre az volt, hogy a **sértés főnökök** ellen irányult. Felmondási igény tehát a tisztviselőt nem illet meg, ellenben

**Joga van a túlórázás honorálására,**

mert csak más tisztviselő betege esetére kötelezte magát különmunkákra, a túlórázás pedig nem ebből az okból volt szükséges. Elrendelte tehát a tábla a **tényállás tisztázását** és kimondotta ítéletében azt, hogy amennyiben behírvonyosodik, hogy **Dán Károly** Szentének **aróst bundát** ért, az esetben legalább is egy ilyen bunda értékével egyenlő **díjazásra** van **igénye**. **V. J.**

# A kereskedelmi miniszter orvosolta a debreceni iparosok sérelmeit

Debrecen, jan. 11.

(A **Hétfői Napló** tud. telefonjelentése). A **Hétfői Napló** is megemlékezett azokról az élethangozásokról, amelyekkel Debrecenben tartották az egyetemi és kilnikai építkezések idején és amelyekben az iparossg azt sérelmezte, hogy az építkezéseknél mellőzték őket.

A klinikai építkezések során ugyanis azok házimunka segítségével végezték el és kirekesztették a nagy munkahelyben szenedék debreceni iparossgot.

Az iparkamara és a különböző ipartestületek felrakattal fordultak akkor a kereskedelmi minisztériumhoz, orvoslást kérve sérelmeikre.

A minisztérium válasza most érkezett Debrecenbe. A kereskedelmi miniszter ebben teljes egészében osztja az iparossg álláspontját és

a legszigorúbban utasította a debreceni hatóságokat, hogy a jövőben legyenek tekintettel az iparossg kívánásaira s kivéve az üzemeltetési munkálatokat, a legeszkélyebb építkezést is csak az iparossg bevonásával végezzenek el. Kiküldésére helyezte a miniszter azt is, hogy ennek a rendelkezésének betartását éber ellenőrzésnek fogja.

# Szenzáció a Corvin Áruház téli vására

Egy napig a nagyszabású előkészületekre való tekintettel, bárva maradt a **Corvin-Áruház**, szombaton reggel azonban megkezdődött a **híres köthetes áron Corvin-vásár**.

Tavaly óta nagy változások történtek a **Corvin Áruházban**. November óta már a **törzspüllettel** szerves összefüggésben levő új épületben is javában folyik az árusítás. Új áruosztályok nyitáltak meg, amelyek közül

különböző a háztartási cikkek, játékszerek és iparművészeti tárgyak osztályai lett rövid idő alatt nagyon népszerűk.

A **Corvin** új osztályai szenzációsan olcsó áron kínálják áruikat.

De lehet-e egyáltalában ellentétlen például ilyen esbálásokhoz? Férficipő, fekete vagy barna, ráman varrott 12,80, remek férfi lakk félcipő 16,50, női anillócipő 12,50 pengő. Gáspék kombiné 2,48, sifon női ing 88 fillér. Mosó voile-ruha 2,48, kasha 6,48, kord bársony pongyola 9,80, trikóruha 12,80, Bemberg-ruha 7,80 pengő. Öt ezer darab női file-tök egyenkint 1,90, a nyuszorkálapok

pedig, amelyek közt számos olyan remek modelárab van, amely nemrég még 60 pengőbe került, de most egységesen a 9,80 pengőbe árat állították fel. Férfiling magyar oxfordból 5,80, sifon 110 centiméter hosszú férfi hálógina 3,90, nyakkendő 0,58 pengő. A női és férfi ruhanyagok osztályán nagy feltűnést keltenek a tiszta selyem, mintás crepe-de-chine, amelyeknek méterje 4,80 pengő. Szenzációsan olcsó a marocain, amely méterenkint 5,80 pengőért árusítják. Minden árukategóriában hasonló meglepetések fogadják a látogatót. Nagyon szép női menyecske 98 fillér, szép reitűk 88 fillér, ugyanaz bőrből 2,90 pengő. Szép szines női svájci sapkákért most a vásár ideje alatt 78 fillért számítanak.

Es még valamit meg kell említeni, ami már nem a ridegen kalkuláló üzletember ténye. Ennek már semmi köze az üzlethez, ez már a magánember érzelmi megnyilatkozása. A **Corvin Áruház** december 10-ike óta naponta 250 ingyenebédet osztogat ki. Az akcióhoz az áruház nagybolt szállítói is csatlakoztak és a jegyeket jótékonyági egyesületük útján osztják szét. Az akció március 15-ig tart és ezalatt 22.500 ingyenebédet fog szétosztani a **Corvin**.

# Két órával elfogatása után már jogerősen elítélték a Bodrogközi vasút tolvaját

A törvénykezés egyszerűsítésének rekordja

Sátoraljaihely, január 11. (A **Hétfői Napló** tudósítójának telefonjelentése). A törvénykezés egyszerűsítéséről szóló törvény az igazságszolgáltatás gyorsaságában Sátoraljaihelyen produkálta az első rekordot.

Néhány nappal ezelőtt betörték a **Bodrogközi Gázszolgáltató Vasút** cigándi állomásának forgalmi irodájába, ahonnan két száz pengő készpénzt és vasúti jegyeket vittek el.

A esendőség megindította a nyomozást és csakhamar elfogta a tettest ifj. **Mák Mihály** 31 éves gépkocsivesztő személyében. Mát, aki tettet beismerte, a cigándi esendőség hozzáállította a sátoraljai helyi ügyesség fogházába. Bagatell ügyről lévén szó, az új törvény értelmében, minden hosszadalmasabb eljárás nélkül azonnali tárgyalásra tüzték ki a bűnügyet.

Reggel nyolc óra volt, amikor a esendőrök beállították a sátoraljai helyi ügyességi fogházba **Mák Mihály**at.

Két órával később, délelőtt tíz órakor pedig már ott állott a bíróság előtt **Mák Mihály** s néhányperces tárgyalás után a bíróság ítéletet is hirdett: **hétévi börtönrre ítélte a vasút tolvaját**. Miután ugy az ügyész, mint a vádlott megnyugodott az ítéletben, az nyomban jogerősen emelkedett. A **két órával** előbb elfogott tolvajt, már mint jogerős elítéltet vezették vissza a fogházba a tárgyalás befejezése után.

# Igért-e Dán vezérigazgató bundát a könyvelőnek?

A Pannónia bárnybőrnesztő rt. érdekes felmondási pere

A múlt év őszén a Pannónia bárnybőrnesztő és kereskedelmi részvénrtársaság irodájában igazolmas jelenet játszódott le. A hivatalban nyugodtan dolgozó brószterlánál **Szenté** Imre könyvelő, amikor megjelent ott

**Dán Béla** vezérigazgató és szemrehányást tett amiatt, hogy a munkán nem megy, heten vannak az irodában, még sem kapja meg soha idejében a kimutatásokat és a könyvelés nincs rendben.

A szemrehányásokra **Szenté** annyira elfogta az udvalat, hogy odakiállította a vezérigazgatónak: „**Ez szemtelen, aljas rágalom!**”, azzal ki szálladt az irodából, **belesápo** az ofiót és hangosan kiabálva szobájába ment. A történet milat a vállalat még ugyanazon a napon a könyvelőt

dílszóló azonnali hatállyal elbocsátotta, sőt **Dán Béla** vezérigazgató ellene bűnvádi feljelentést is tett

becsületésért milat, minék folytán **Szenté** a bíróság pénzbüntetésére ítélt. **Szenté** ezután pert tett **Jolyan**tha a részvénrtársaság ellen és ebben felmondási időre eső járandóságát követelte, még pedig azzal az indoklással, hogy a szemtelen, aljas rágalom” kifejezést ő sem a vezérigazgatójára, hanem arra az egyénre vonatkoztatja, aki főnökét hamisan informálta és valótlan állításokat sugallt neki. **Ezenfelül** előadta azt is, hogy igen gyakran túlórázott a gyárban, amelyért díjazást jár neki és arra is hivatkozott, hogy ezt **Dán Károly** igazgató is kiáltásba helyezte, még pedig olyképpen, hogy megígérte neki, hogy járandóságát egy szörmevel bélelt bundával fogja jutalmazni.

A keresettel szemben a részvénrtársaság hivatkozott arra, hogy a főnök személynék megsejtése azonnali elbocsátást ok a külföldiakrai pedig díjazást. Már csak azért sem jár, mert **Szenté**vel belépése alkalmával szerződést kötöttek, amelyben ő kötelezte magát arra, hogy ha a vállalat valamelyik tisztviselőjét betege mint **helyettesített** kell és emiatt túlórázásra van szükség, **kélen díjazást** nem igényelhet. **Szenté** viszont arra hivatkozott, hogy az ő

# Elég volt a szenvedésből!



# A Szt. Rókus lábsó uj lábát csinál!

Elgondol, ha egy esékly mennyiséget ebből a lábsóból belecsúszk egy levet megöröszöl és átitalod a fájós lábát 10-15 percig. Ezen idő múlva a láb ócsarúsága, felbőrsé, a kínzó égő érzések egy csapásra megszűnnek és többre utal nem kezdődnek. Hosszabb áztatás megpuhítja a tükszemet és bőrszemécskéket annyira, hogy azok könnyűszerrel, kés vagy horvati késsel elválhatnak. A legmáskasabb lábajások, legyások elmulnak, mert a **Szent Rókus** lábsó a lábát tökéletesen ujja alakítja, hogy a szék napig is szoros legyen a lábunkon s így, mintha **hát** volna. Megszabadul a láb különböző bántalmaitól, annyit járhatál, amennyit akar vagy állhat **szék**ben, árákát társaság vagy földalomban legeszkélyebb érezze nélkül. **Egy nagy csomag** Szent Rókus lábsó ára 1 P és 20 fill. Ha csálóban nem kapod, fordulj Szent Rókus gyógyszerárúhoz. Budapest, VII., Rákóczi ut 20.

# Ön tartozik önmagának azza!, hogy sürgősen nézze meg JANNINGS

csodálatos filmjét:

## Az istenek kegyencét!

JANNINGS partnerei: **Olga Csehova, Renate Müller** és **Hans Moser**.

A színpadi részben a **Homocord-gárda: Verböczi Ila, Fekete Pál, Melody Four** és **Czobor Ernő**.

# Terézköruti UFA

Csütörtöktől **Ufában** és **Corvinban** **A lumpok bálja**

Vidám farsangi énekes, táncos film, magyar feliratokkal.

# Halálos szerelmi dráma az eljegyzési ünnepen

## A kikoszarozott legény lelőtte a menyasszonyt, súlyosan megsebezte vőlegényét, azután szvenyitöte magát

Miskolc, január 11. (A Hétfői Napló tudósítójának telefon-jelentése.) Megdöbent, véres szerelmi tragédia játszódott le szombaton este Alsó-dobai közszépen. A szerelmi drámának két haldios és egy súlyosan sérült áldozata van. Kovács Mihály alsódobai gazdalegény hosszú idő óta udvarolt a falu egyik leg-szebb lányának, Nagy István asztalosmester 19 éves Erzsikéjének. A fiatalok hamarosan megszerették egymást, azonban a szülők hallani sem akartak a házasságról, mert a legényt nem tartották méltónak a leányhoz. Így aztán, amikor Kovács Mihály kérékint kopogtatott a Nagy-portán — kosarat kapott. A szülők ugyanis egy közben ugyan-csak kérékint jelentkezett Nagy Imre nevére módos fiatal gazdának ígérték a leány kezét. A szülők akaratának Nagy Erzsike nem tudott sokáig ellentánni és bár nehezen törődött bele abba, hogy ne Kovács Mihálynak nyujtsa a kezét, végül mégis csak megállapodtak a mennyező napján, amikor is Nagy Imrész meggy feleségül.

Az eljegyzési ünnepséget szombaton tartották meg Nagycék házában, ahova is a fél falu hivatalos volt. A vendégereg már az ünnepi vacsora asztalánál ült, amikor éjfélt elözt belopódzott az udvarra Kovács Mihály, aki nem tudott belenyugodni abba, hogy szive válasszotta másé legyen. A kikoszarozott szerelmes egy ideig benézett az ablakon, sorra vette a hennitöket, majd elővette revolverét és ráélezte a meny-

asszonyra, aki háttal ílve, közvetlenül az ablak mellett foglalt helyet. A revolver eldördült, az ablak csörömpölvé zúzódott össze és a fiatal menyasszony hangos jajkiáltással rogyott el az asztalra. A golyó a fején hatolt be és azonnali halálát okozott. Még mielött a vendégereg az első rémületből felocsudhatott volna, másodsor is eldördült a fegyver Kovács Mihály kezében. A golyó ezuttal a vőlegény Nagy Imrét találta, de a halálosnak szánt lövés csak a vállán sebesítelte meg a fiatal gazdát. Másodpercekkel később egy harmadik revolverdörrenés is hallatszott az udvarról. Kovács Mihály önmaga ellen fordította a fegyvert. A golyó a szívébe hatolt és azonnali megölte. Mire a fellármázott falu és a csendörök a helyszínére érkeztek, a gyilkost már csak holtan lelthették meg az udvaron. A kettős halálosvégű szerelmi dráma nagy megdöbbenést váltott ki nemcsak a közszépen, hanem az egész környéken. Mindenki a fiatal menyasszonyt sajnálta, akit az eljegyzési napján ravatoloztak fel abban a ruhában, amelyben templomba készült — esküvőre.

**Csak** oly üzletekben vásároljon, hol az akció-blokk táblát a kirakatokban látja és kérjen a fizetésnél **akció-blokkot**

**Ha** akció-blokkját, bármily csekély összegről is, az azon megjelölt címre beküldi, résztulajdonosa lesz, **egész ingyen, egyetlen fillér kiadás nélkül**, egy sorozat osztálysorsjegyeknek, melyek számgjegyzékét húzás előtt megkapja és maga ellenrizheti, mennyit nyert.

**AKCIÓ-BLOKKAL** mindenki vásárolhat és ez az egyetlen mód, hogy vásárlásának teljes összegét visszakaphatja.

# Rejtélyes holttest a Szentendrei-uton

## Egy tizennyolcéves fiatalember titokzatos halála

Vasárnap éjszaka a szentendrei-uti *Fil-tez-telep* közelében rejtélyes halálesetet fedeztek fel. *Hartmann István*, a gyártelep éjjeli őre, éjjeltábjában szokásos köréltáját végezte, amikor a hajógyár irányában a gyártelep közelében egy **éjtelenül fekvő fiatalemberre** talált. Az éjjeli őre eleinte azt hitte, hogy csak eszméletlenségéről van szó, élesztgetni próbálta a fiatal munkást, de csakhamar megállapította, hogy **nincs benne élet**.

Értesítették a főkapitányságot, ahonnan bizottság szállt ki a Szentendrei-utra és megállapította, hogy a halott fiatalember *Csigo József* 18 éves gyári munkás, aki a *Bécsi-ut* 166. számú házában lakott a kitébben még az éjszakai órákban felis-

mertek. A rendőri bizottság **nem tudta megállapítani a titokzatos hirtelen halál okát**. Eleinte arra is gondoltak, hogy esetleg *gyilkosságnak esett áldozatul a fiatalember*, de semmiféle sérülést nem találtak rajta. Viszont semmiféle körülmény nem szólt amellett sem, hogy a 18 éves, rendszeresen fejtett és egészséges fiatalembert *sziszél-hűdés vagy agyvérzés érte volna*. Így tehát nem tudták tisztázni a halál okát és a rendőri bizottság titokzatos körülmények között meghalt fiatalember holttestét bevitte a törvényszéki orvostani intézetbe, ahol majd a boncolás fogja megállapítani halála okát.

# Hatalmas vaddisznót terített le a miniszterelnök a lillafüredi vadászaton

(A Hétfői Napló tudósítójának telefon-jelentése.) Lillafüred talán soha nem látott még annyira embert, mint most. A miniszterelnök és vadászárságának a furdóhelyre érkezése ugyanis a kíváncsiak szárait gyűjtötte vasárnapra Lillafüredre. *Bethlen István* gróf miniszterelnök társaságával: *Mayer János* miniszterrel, gróf *Bethlen András*s, *Kállay Tamással*, *Kállay Miklóssal*, *Bottlik István* báróval és a Miskolcon hozzájuk csatlakozott *Borbély-Macskay Emil* főispánnal már pénteken Lillafüredre érkeztek. Szombaton reggel kezdődött meg és vasárnap este 6 óráig tartott a vadászat, a Bükk ómasai részén levő kincstári vadász-

területen. A hajtók sok vaddisznót haltottak puska-cső elő. A vadászáti eredménye hat vaddisznó, amelyek közül **egy hatalmas vadkant a miniszterelnök terített le**. A vadászatot vasárnap este 6 órákor futták le. A miniszterelnök társaságával együtt vasárnap még Lillafüreden maradt. Erdekes hogy bár eddig mindig kerülte a kíváncsiak tekintetét, és alkalommal mindkét este nem különteremben, hanem a szálló nyilvános éttermében vacsorázott. *Bethlen István* gróf miniszterelnök a hétfő reggeli orvostanál érkezik Budapestre.

# Csütörtökön párbajoznak Gönczy Miklós és Hajagos László dr., a pályaudvari revolveres affér szereplői

**Nehéz lovassági kardok, félbandázssal . . .**

A *Gönczy Miklós—Hrotkó István* revolveres affér a vasárnapi napon **újabb fordulathoz ért**. *Hrotkó István* az affér szerencsés hősét már odahaza ápolják. Nyelve, amelyet a revolvergolyó felhasított, már gyógyulófélben van, de holnap *Hrotkó* ismét bevontul a klinikára, mert felső állkapcsából öt fogának, alul pedig két fogának gyökerét veszik ki. Ismeretes, hogy a revolveres affér részben lovagias utra terelődött, amennyiben *Gönczy Miklós* mérnök visszavonta feljelentését *Hajagos László* dr. váci tisztifőorvos ellen, ezuttán **provokáltatta**. *Gönczy* segédei bár *Vojnich Miklós* országgyűlési képviselő és egy táblai titkár, *Hajagos* pedig két aktív katonatiszt képviseli ebben a lovagias ügyben. A segédek már megállapodtak a párbaj feltételeiben, amelyek elég súlyosak: **nehéz lovassági kardok, félbandázssal végkimerülésig**. A párbaj csütörtökön lesz egyik budapesti vívóteremben. Egyébként *Hrotkó* István az ügy további fejleményéről a következőket mondta: — Miután *Gönczy* visszavonta feljelentését Hajagos ellen, Hajagos dr. koronatanuja lesz ügyemnek. Az eljárás ugyanis folyik *Gönczy* ellen szándékos emberölés kísérlete címén. *Sándor László* dr. volt főkapitány az ügyvédem. A magam részéről **sajnálom a történeteket**, különösen azt, hogy magamról megfelelő-keve, inzultáltam *Gönczyt*. De hova jutnánk, **ha minden po'on után revolver dörrenne**, hiszen akkor Pest revolverlövéséktől lenne hangos.

# Fényes nappal elrabolta különélő feleségétől gyermekét

**A csendőrség házkutatással keresi az eltűnt gyermeket**

Miskolc, január 11. (A Hétfői Napló tudósítójának telefon-jelentése.) Különélő gyermekrablás tartja izgalomban napok óta Miskolc és Diósgyőr lakosságát. A regénybe illő történet hőse *Wiegel Géza* diósgyőri mérészor, aki **fényes nappal elrabolta különélőn élő feleségétől kisgyermekét** a miskolci Széchenyi-után és a sücskati taxin ismeretlen helyre szöktette. *Wiegel Géza* néhány esztendővel ezelőtt nősült, egy jómódú miskolci mérészor leányt vette feleségül. A fiatalok eleinte boldog házasságot éltek, gyermek is született, kislú, akit az apa bálványozásig szeretett. Később azonban mindjohabn elhidegült a viszony a házastársak között, úgy, hogy az asszony néhány hónappal ezelött Diósgyőrből Miskolcra költözött szüleihez. Magával hozta a gyermeket is. Az apa, aki rajongásig szerette kisgyermekét, nem tudott belenyugodni abba, hogy a kislú ne legyen állandóan mellette. Váltig azt hangoztatta, hogyha legalis eszközökkel nem sikerült a gyermeket visszaszerezni, **el fogja rabolni**.

Senki sem sejtette, hogy *Wiegel Géza* ezt a fenyegetését igen hamarosan nem is való-sítja. Néhány nappal ezelött a kisgyermek a családánnyal déli 12 órákor a Széchenyi-után sétálgatott, de hirtelen előlépett az apa és a milsem sejtő leányt a közeli cukorkaüzletbe küldte, hogy a gyermeknek édességeket vásároljon. **Míg a leány távol volt, az apa fölkapta a gyermeket, beült egy arrahaladó taxiba és elrohogott Diósgyőrbé**. *Wiegel Géza* különváltan élő felesége, mikor gyermeke elrablásáról értesült, azonnal az árvaszékhez sietett, ahonnan az árvaszéki ülnök ki is szállt Diósgyőrbé, de az apa nem volt hajlandó megmondani, hogy a gyermeket hol helyezte el. Erre a közgyámhoz került az ügy, aki csendőrökkel ment most már *Wiegel* diósgyőri házába. De a gyermekért rajongó apa most sem volt hajlandó megmondani a kislú tartózkodási helyét. A csendőrök házkutatást tartottak a lakásában és az üzletben, de **a kislúnt sehol nem lették meg**. *Wiegel Géza* ellen természetesen megindították az eljárást és most egész Diósgyőr azzal foglalkozik, hogy az elrejtett gyermeket keresi.

# Furcsa bonyodalom a debreceni munkanélküliek viselt ruhái körül a hajduk mulatságos tévedése miatt

Debrecen, január 11. (A Hétfői Napló tudósítójának telefon-jelentése.) Mulatságos eszeten nevet egész Debrecen két nap óta. A mulatságos tréfát akaraton kívül a debreceni városi hajduk rendezték, akik azt az utastársít kapták, hogy a rendőrlaktanya raktárából különböző elosztóhelyekre néhány székér árut szállítsanak. Debrecen városa megvásárolta ugyanis a rendőrségtől a legénység kislejezett felszerelési tárgyait, hogy ilyen módon **ruhához, köpenyhez és eszámához jut-tassa a munkanélkülieket**. Körülbelül kétszáz munkanélküli jutott ily módon ruhához és ezeket a ruhaneműket a hajduknak kellett székéren elszállítani. A lelkiismeretes hajduk tubuzóságukban azonban **nemcsak a zubbonyokat, eszámákat és köpenyeket rakták székérré, hanem az ott talált kislejezett kardokat, revolvereket és bajonetteket is**. A kicsorbult kardokat és eltompult harci eszközöket szintén hűségesen elszállították az elosztóhelyekre és **csak a véletlenül mult, hogy minden debreceni munkanélküli kapott el-használt rendőrcsizma mellé egy kard-hoz is nem jutott**.

Az elosztóhelyek tisztviselői vették észre a hajduk tévedését és intézkedésükre azután **a kardokat vissza is vitték a többi használatlan fegyverrel együtt a rendőrségi raktárra**. Ezzel be is fejeződött a derék debreceni hajduk tévedéséből keletkezett bonyodalom.



**Bérháztelkek**  
Fő-utca Gomb- és Királyhegy- utcák között lévő **GANZ-'elektrombból** 76 négyzetméterű kezdő kápnakot. Értékes dr. Székely Márton, Erzsébet-kört 22. sétány 4. óráig 6 óráig. Telefon: József 445-22

A végleg megszűnő **BRACHFELD F.** m. k. r. udvari és kamatari szállító **V. Dorottya-u. 1 (Berbesud-ház)** üzletének **teljes ki rusifikáción még nagy készletek** kerünek pódítálanul ocsón eladásra **Finom luxusárúk irányára!**

Nyakkendő, 1. redő nagygy. . . . .	P. 12. - helyett P. 1.00
Nyakkendő, extra nagy . . . . .	P. 16. - helyett P. 1.00
Va-dél csford ing . . . . .	P. 11. - helyett P. 1.00
Angol cilind . . . . .	P. 15. - helyett P. 1.00

ab. 8/6.

# Levágott bubifrizurás fej a vasuti sineken

## Egy ismeretlen asszony borzalmis halála

Rejtélyes öngyilkosság ügyében indult nyomozás vasárnap délelőtt. A veszprémi megyei Tóskoberényi vasúti állomás közelében a vasúti sinek mentén borzalmis leletre akadtak a járőrök:

egy levágott asszonyi fejet találtak a vasúti föltés aljában, majd körülbelül kétszáz méternyi távolságban ráakadtak a női törzsre, amelyről a vonat kerekei vágták le a női fejet.

A csendőri nyomozás megállapította, hogy egy ismeretlen.

40—50 év körül elegánsan öltözött, őszülő haju, bubifrizurás nő az áldozat, akit Tóskoberény közelében senki sem ismert és aki kétségeltelen öngyilkossági szándékból vetette magát a vonat kerekei alá.

A gázolás valószínűleg még az éjszakai órákban történt és

a vonat vezetője nem is tudta, hogy keresztüljárt a mozdony az életunt asszonyon,

akit a vasut kerekei a szó szoros értelmében lefejeztek.

A rejtélyes öngyilkos ruháiban

semmiféle ismertetőjelet nem találtak, amelynek alapján személyazonosságára következtetni lehet. A veszprémi csendőrség az ország minden csendőrségének és rendőrkapitányságának meghálította az öngyilkos nő személyleírását és így remélhető, hogy rövid időn belül tisztázódik a tóskoberényi kis vasúti állomás véres szennéja.

# Kozarek hóhérvasárnap meglátogatta cellájában a halálraítélt Kardos Mihályt, akit holnap kivégeznek

Szolnok, január 11.

Holnap, kedden a tiszszugi arzenál egyik fejezte szomorú aktuális záródik le a szolnoki törvényszék fogházának udvarán:

akasztás lesz,

egyik halálraítélt nagyrévi asszony akasztása.

Kardos Mihályt, született Seendy Mária nagyrévi asszony húggyermeke December 3-án hirdettetett ítéletet a Kuria. Jogesetbe emelte az alsókört bíróságok halálos ítéletét Kardos Mihályval szemben, akit

első férjét és 22 éves fiát ölte meg arzenál.

Szombaton Szolnokra érkezett a hivatalos értesítés, amely úgy szökött, hogy az államjól szabód folyókat engedett az ítélet végrehajtásának és

vasárnap a kora reggel órákban már ott kopogtatott a szolnoki törvényszék vezetőjének ajtaján: Kozarek, az állami ítéletvégrehajló.

Szombaton este érkezett Kozarek Szolnokra, ahol már kiltették az akasztás időpontját: holnap, kedden reggel 6 órákor hajtják végre az ítélet.

Kozarek hóhérvé, aki kinevezése óta ezuttal másodszer funkcionál, engedélyt kért a törvényszék vezetőjétől arra, hogy meglátogassa cellájában a delikvenst, mert a kivégzés előkészületei szükségessé teszik ezt a szokásos látogatást. Néhány órával később felnyitott a szolnoki törvényszék fogházának egyik cellájaitra a hóhérvé előtt.

A cellából egy feketehajú, sápadtarcú asszony csodálkozó tekintete fordult a

látogató felé.

A hóhérvé alaposan szemügyre vette delikvenst, aki természetesen mígsem tudott ennek a látogatásnak jelentőségéről. Ma reggel azonban már tudni fogja talán:

ma, hétfőn délelőtt ugyanis kihirdetett Fuchs tanácselnök a jogeset halálos ítéletét Kardos Mihályt elé.

Délelőtt 9 órákor vezetik le Kardosné cellájából abba a terembe, ahol az első halálos ítélet elhangzott előtte. Ebből a teremből már a siralomházba tér vissza a halálraítélt nagyrévi asszony. Vasárnap a halálos ítélet szomorú előkészületei során sor került arra is, hogy

az egyik cellát siralomházzá alakítsák át.

Itt fogja Kardosné eltölteni azt az utolsó 24 órát, amely a halálos ítélet végrehajtásáig elválasztja még.

A szolnoki törvényszék fogházának udvarán is természetesen tartott Kozarek hóhérvé. A hivatalos funkcionáriusokkal együtt kijelöltek

hol fog állni az akasztófa, amelyet ma, hétfőn ácsolnak össze.

A holnapi akasztás híre már vasárnap nagy érdeklődést keltett egész Szolnokon. Ma, hétfőn valószínűleg ostrom alá fogják a törvényszéket belépőjegekért.

A törvényszék azonban csak korlátozott számban bocsát ki jegyeket. Körülbelül 50 helyőjegyet adnak ki az akasztásra, amelynek egyik szomorú érdekessége az is, hogy évtizedek óta ez az első eset, amikor asszonyon hajtanak végre halálos ítéletet.

# Báró Kohner Willy érdekes pere a Hardtmuth-gyárral

## Ki rendelte a Budakeszi úti villa kályháit?

Érdekes alperes nevét szökötték fel legutóbb a budapesti központi járásbírósgon, báró Kohner Willyt, az ismert bankárt perrelt a Hardtmuth-kályhagyár s keresetében 900 pengőt követelt tőle azon a címen, hogy Kohner részére kályhákat szállított, amelynek vételárát még hátralebb van.

A keresettel szemben a bankár azt a védekezést terjesztette elő, hogy ő semmit sem rendelt a kályhagyártól, semmit sem fizetett a vételárra és semmiféle jogviszonyban a gyárral nem áll.

Dr. Halmy Bódog járásbíró, aki az ügyet tárgyalta, erre felhívta a felperes képviselőjét, hogy adja elő mire alapítja a gyár követelését? Az ügyvéd előadásából érdekes részletek derültek ki. Előadta, hogy a gyárosnál egy szép napon megjelent egy ismert budapesti építész, aki közölte azt, hogy báró Kohner Budakeszi-ut 53. szám alatt állt

épitett, amelybe kályhákat akar beállítani. Hajlandó ezt a rendelést a cég számára megszerezni, ha a vételárból a gyár tíz százalékos provizórt folyósít neki. A kereskedő cég, amely üzletét Magyarországon „Kályha és anyaggyártó részvénytársaság” cégé alatt folytatja, bele is ment ebbe az ajánlatba és így történt, hogy az építész a következő napon

megjelent a báró társaságában, akivel együtt hat darab kályhát vásároltattak ki

a raktárból 5000 pengő értékben. A kivásárolt kályhákat azután a gyár le is szállította közvetlenül a villába, ahol azt a báró emberei vették át. A számlát is Kohner Willy nevére állította ki a cég, amely megrendelőnek mindig a bárót tartotta. Bár az egyes fizetési részleteket mindig az építész hozta megval, az ezekről szóló nyugtákat következeten báró Kohner nevére állították ki, mert a cég könyveiben

ő szerepelt, mint adós.

Kohner Willy ügyvédje elismerte, hogy a kályhákat a báró vásárolta ki, azonban ez még szerinte semmiféle kötelezettséget meg

# Nem lehet megmenteni az amerikai földomlás eleve eltemetett 170 áldozatát

Központi iroda: VII., Király utca 57.; Telefon: J. 331 52 és J. 451 93

Közzétegyél!

Január 12. (hétfőn) este 8 órákor

Ersébetvárosi kedvelőklub, VII., Dob-ut. 20.

## Magyar Színház

Minden este 8 órákor  
Vasárnap délután fél 4 órákor mérőkelet helyarákkal

# 30-40. előadás Rád bízom a feleségem

nem állapít. A kályhákat ugyanis az építész-költőt szerződés értelmében az építész volt köteles leszállítani, természetesen a báró kívánata szerint és ezért is jelent meg Kohner az építészrel együtt a gyár helyiségében. Ha a gyárnak valami követelni valója van,

azt hajtja be az építész, aki a bárótól az ellenértékeket megkapta, de nem követelheti Kohnerrel, aki ílymódon kétszeres fizetésnek volna kitűve.

A felek meghallgatása után dr. Halmy bíró kihirdette a bíróság határozatát, amely elrendelte az építésznek, valamint a gyár alkalmazottainak kihallgatását annak tisztázása céljából, mi volt a megállapodás a bankár és az építész között és igaz-e az, hogy a gyár megrendelőnek mindig a bárót tekintette. A legközelebbi tárgyaláson báró Kohner eldönti, hogy a kályhák hátralékos vételárát Kohner Willy, vagy pedig az építész tartozik-e megfizetni.

# Látogatás Szabolcska Mihály nagybeteg özvegyénél

## A nagyaszonny agyvérvést kapott az ura sirjánál

Korányi klinika, második emelet harmadik szobájában fekszik Szabolcska Mihályné, a költő özvegye. A nagyaszonny már hónapok óta betegeskedik. Néhány nappal ezelőtt hírtelenül elvált a halálraítélt állapotba, hogy azonnali orvosi beavatkozás és a leggodosabb körházi ápolás vált szükségessé.

Megállunk a második emeleti ajtó előtt, mire egy öszbevegülő ur állja útunkat: ifjabb dr. Szabolcska Mihály, törvényszéki bíró, a költő idősebbik fia.

— Alszik szegény édesanyám — mondja halkán, szomorúan.

— Ma hajnalban volt a krízis, már remélhetünk...

Még nincs tízenkét óra, a látogatási idő még nem kezdődött meg. A folyosó népelein, csak a szemben levő Ludovieum havas kertjéből hallatszik fel a hóbaldzó gyerekek kacagása... Leülünk. Szabolcska bíró ur maga elé mered.

— Amíg lehetett,

titkoltuk előtte apám halálát.

Mikor megtudta, a csapás rettenetesen megviselte. A temetés után napokig súlyos rosszul

lélt fogta el, míg végre mult pénteken annyira

javult az állapota, hogy szombaton délelőtt kimehetett apám sirjához... — Nem lett volna szabad kiengedni!... De mit tehettünk, mit tehettünk egyebtől... Mikor hazajött, az estét és az éjszakát áztokogta. Többőzr elvesztette eszméjét, este jobban lett, de hajnalban már a legrosszabból tartottunk.

— Még a kora délelőtti órákban eljött hozzá Korányi professzor, aki

agyvérvést állapított meg

és azonnali érvágást tartott szükségesnek. Utána némi javulás állott be, majd délután beszállítottuk a klinikára... Csütörtök délelőtt érkezett meg László fővértem Tesmesvárról. Vele együtt viraszjúk át az éjszakákat drága bégünk ágya mellett.

— Péntek este Korányi professzor és Göncz tanárségéd konzíliumot tartottak, — lemondtak róla... Ma hajnalban

váratlan javulás

állott be, a vérzés megszűnt.

A nagybeteg sápadt arcára vakító fehérén ragyog a a féltáj. Csendesen pihen párnáján. Mosolyog. Mintha a költő kezének bárszony simogatását érezné fájó homlokán.

# Nem lehet megmenteni az amerikai földomlás eleve eltemetett 170 áldozatát

New York, január 11.

A Hugbaban (Equador) történt földomlásról újabbán a következtetéseket jelentik: Nincs már remény arra, hogy az eltemetett pályamunkásokat megmenthessék. Azt hiszik, hogy

a földomlás a napokig tartó felhőszakadás következménye volt.

A második földomlás következtében, amelynek során 170 vasuti munkás vesztette életét, másfél kilométer hosszúságban kő, türemék és iszap lepte el a vasúti vonalat. Nem bizonyult valónak az a hír, hogy

Agora költársági elnök annak a vonatnak utasal között volt, amely a katasztrófa pillanatában a veszélyes területen áthaladt.

# Forrongás a szombathelyi városi územeknél egy furcsa bérleszállítás miatt

Szombathely, január 11.

A szombathelyi városi územek tisztviselői és alkalmazottai körében napok óta nagy izgalmat okoz a város rendelkezése, amelyly az územi alkalmazottak bérét leszállította.

A város mult évi költségvetésében a belügyminiszter kifogásolta az územek részére beállított költségvetést. A város ugyanis nemrégiben egy igen

jól dotált ellenőri állást rendszeresített az územeknél

és a belügyminiszter utalva arra, hogy ilyen állásra ott, ahol felügyelőbizottság és igazgatóság is van, nincsen szükség, — az állás megszüntetését kívánata.

Együttal felhívta a város figyelmét arra, hogy a két segédkönyvelő állás közül nem lehetne-e az egyiket megszüntetni.

A város a belügyminiszter leirat értelmében most már új költségvetési tervet dolgozott ki. Ebben az átszervezési munkára hivatkozva, nem tűntette fel a részletes személyi kiadásokat, hanem csoportokba foglalta. Ugyanakkor a tisztviselőket és alkalmazottakat így informálta, hogy a belügyminiszter létszámszökkenést kíván. Mitűtan azonban a város nem akar senkit megfosztani kenyereitől, inkább

leszállítja a fizetéseket.

A közgyűlésen is ilyen formában ment keresztül a költségvetés.

Igy maradt minden a régiben,

megmaradt a kifogásolt ellenőri állás is. Ugyanakkor a fizetéleszállításokkal nagy meglepetésként sikerült kimutatnia a városnak.

A fizetéscsökkentés most újvkor életbelépett. Ugyanakkor a tisztviselői és alkalmazottak meglepődésével vették észre, hogy

a leszállítás tulajdonképpen egy ember kedvéért történt.

A nagyobbbrészt eszalados és eddig is gyengén fizetett alkalmazottak körében nagy izgalmat okoztak az események.

Az alkalmazottak nem akarnak belenyugodni a dolgok ilyen elintézésébe és a belügyminiszterre hajlandók elismerni szerelmükkel.

Ugyanakkor a képviselőtestületi tagok is rohamot akarnak indítani a város vezetősege ellen.

Nagy kereserűdek okoz a tisztviselők és alkalmazottak körében az is, hogy a fizetéscsökkentés nem egységes kulcs alapján, hanem teljesen öltészerűen történt.

## Legkellemebben szórakozik az István király szálló halljában

Január 14. (szórdán) este 7 órákor

Nemzeti kedvelőklub, VIII., Eröss-utca 118.

Az érdekeltek ezuton is meghívatalnak.

## Megismételtem

terfi- és női-divalcikkelmet

# MEÑDE PÁL

## Tánc: FREUND cukrász

# Budapestben keresik egy prágai bestiális gyilkosság egyetlen koronatanuját

Érdekes hírt érkezett vasárnap reggel a prágai rendőrgazdagságtól Budapestre. A prágai rendőrség megkeresése egy különös ügyben való nyomozást indít meg Budapesten.

Az átirat adataiból kiderül, hogy néhány nappal ezelőtt megjelent a prágai rendőrségen egy Franz Müller nevű 42 éves járművezető, akinek Bródban kenyerégyára van és aki ott igen nagy tisztelőnek örvend és bejelentette az öt kihallgató rendőrtisztviselőnek, hogy négy esztendővel ezelőtt gyilkosságot követett el.

Franz Müller elmondotta, hogy 1926 februárjában

Prágában meggyilkolta egy hotelszobában Marek Karolín 28 éves pincérlányt,

aki tőle egy pásztorán a megtakarított pénzt ellopta. A lányt a szállodai szobában való megfojtása után egy kofferba gyömöszölte, majd vonatra ült vele és éjszaka, alkalmas pillanatban, mikor a vonat a Moldva hídján robbogott át, — a holttestet rejtő bőröndöt a vízbe dohta.

A gyilkosság elkövetése után megszökött Csehországból.

Budapestre jött, ahol félszázoldig tartózkodott.

Innen újból visszatért Bródba, ahol kenyérgyárat alapított, meg is nősült. Néhány hónappal ezelőtt gyermeke született, azóta a lelkiismeretét nem hagyja nyugodni, mert

amint elmondotta, nem akarja, hogy a gyermekének egy ki nem tudott gyilkosság elkövetője legyen az apja.

A prágai rendőrgazdagság azonnal megindította a nyomozást és megállapították, hogy

a jelzett időben tényleg kilógott egy nő holttestet a Moldvából

és a személyleírás körülbelül meg is egyezik azzal az elődással, ahogyan Franz Müller a nő külsejét leírta. Semmi terhelő adat nem merült fel azonban annak idején arra, hogy a holttesten kiterjeszt nyomai lennének volna. Mindenesetre a Moldvából kifogott holttest exhumálásánál azonnal csendesült.

Mivel Franz Müller vallomásaiban azt adta elő, hogy Budapestre érkezése után rögtön elmondotta a gyilkosság történetét egy annak idején Budapestben tartózkodó barátjának,

Halber József színházi zenésznek, a prágai rendőrgazdagság azt kérte, hogy ez a zenész kihallgatható-e Franz Müller előadására vonatkozólag.

Budapestben mindenképp azt állapították meg, hogy ez az állítólagos Halber József tényleg abban az időben Budapestben tartózkodott és most is itt tartózkodik-e a magyar fővárosban. Abban az esetben, ha a zenész Budapestben van, azonnal ki fogják hallgatni. Nem tartják azonban kizártnak, hogy az egész csak egy idegbeteg ember önmagát valódi fantasztikus meséje és csak az állítólagos gyilkos fantáziájában született meg az egész büntény.

tervekkel és ajánlatokkal állt elő és a vége az lett, hogy ennél a biztosítói vállalatnál biztosította azután az Orillon-hírdetésekre jelenlévő áldozatokat. Építeni természetesen nem épített. Munkája csak abból áll, hogy

követke a biztosítás utáni jutalékok, azután megszökött, az áldozatokat pedig áthagyta, nyakukban a biztosítás kötelezettségeivel.

Ugyanazért a mesével becsapja egy budapesti építészeti vállalat két főnökét is. A szökés után rövidesen kiderült, hogy Goldschmidt Márton, aki harmincegyméretű aranymárkát ígért meg és egyszerre két tízkarát járt, kőrszékbe szállamos, rovimottul és

szülés esztendőkre szóló börtön, fegyház- és fogházbüntetések állnak mögötte.

Kiderült, hogy Németországban okirathamisítást és csalásért öt évet ílt. Bécsben sikasztástért háromszor büntették meg, pénzhamisítás miatt pedig ötvi feváháza ílték, de Budapestben is égvéi és halhónapi fogházat ílt és egy csalási ügyből kifolyóan a magyar hatóságok közik.

Goldschmidt ellen megindult az eljárás, de közben Kendevel és harmadik társával, Eckstein Lajosnal szövetkezve, újabb nagyszabású szélhámoságot követelt el

Goldschmidt egy párizsi zugnyomdában a National City Bank of Chicago pénzintézet nevére szóló ézer darab egyenként százdolláros utazócséket nyomtatott

és ezeket a csékeket forgalombahozták. Elárnyalták a hamis csékekkel a párizsi magyarokat, így a többi között Szépp Lili párizsi magyar színésznőre is rászáltak több ilyen hamis csékkel. Goldschmidt és Eckstein később Németországba kerültek. Ottartózkodásuk alatt

Berlinben és Lipcében szintén ilyen hamis csékek kerültek forgalomba. Közben Párisban felfedték a csékekhamisítást, lefolyatták az eljárást, amelynek vége

Eckstein és Goldschmidtet in contumaciam három-háromévi börtönbre ílték.

pénzhamisítás miatt. Alig hogy elhangzott a párizsi bíróság ítélete, fordulat következett be az ügyben. A francia és német hatóságok eljárása elől Goldschmidt és Eckstein Ausztriába menekültek és Bécsben elfogták és letartóztatták őket.

A bécsi bíróság ebben az időben egy másik ügyből kifolyóan is körözte Goldschmidt Márton, ezért úgy döntöttek, hogy foganatják a Bécsben elkövetett bűncselekményei miatt, elítél és csak azután adják ki a magyar hatóságoknak.

Eckstein Lajost a letartóztatása után ki-

# Csőtömegárusítás

## FALUS és FODOR

vb. cég ösdtömege és egyéb áruk

### IV, Hajó-u. 12-14 (Belváros)

D. J. Anderson Glasgow néi szalonnák és déjelelt. tricotok, többzár lucat néi és férfi szeméremk. harisnyak, vasznak, sítónak, damasztárak stb.

Tájékoztató árak:

Oxford és más kuganyagok	1.18 P-44
Kitűnő mosott siflón	.44 Mldr
Toll és szel le női fehérneműre	1.78 P-44
Selyem és baltit szelbűdők	.80 Mldr
Tiszta gyapjú pulloverek stb.	5.25 P-44

la lepedővásznak . . . 1.48 P-44

la paplanlepedővásznak	2.28 P
14 férfiaszalonk	.78 Mldr
Derby szel angol tértökni	1.78 P
la 6 személyes damasztáros	5.18 P
la 6 személyes ábrós 8 szalvétával	3.88 P
Legfinomabb szelbűdők	8.88 P-44
la "Tramian" hibátlan női harisnya	3.88 P
Hibátlan la viscosa selyemharisnya	2.18 P
la szőrszál szelbűdők	1.78 P
Kiváló torlók	.88 Mldr

Lenvásznak, damasztárak eleán, 200 vég Anderson Oxford és déjele. Viszontládotkat la kizsálgatókú Vidékrezsáltság utánvéttel.

adták, fozezet mellett a határna szállították, a magyar hatóságok átvették és így Eckstein Lajos már a Markó utcai fogház foglya.

A bíróságok nemzetközi apparátusa azonban tovább mozgott a pesti szélhámosok országokat behalózó ügyében. A francia bíróság ugyanis érsítette ki a magyar hatóságokat, hogy nem ragaszkodnak az in contumaciam elítélt Eckstein és Goldschmidt kiadásához, hanem

hozzájárulnak ahhoz, hogy a magyar bíróság ítéle el öket.

Eckstein a Budapestben történt kihallgatással során tagadta, hogy részvétel volna az ügyben. Goldschmidt azonban állhatatosan vallta, hogy az ezer darab dollárcekek hamisításában ugyan résztvett, de a hamis csékek Kende és Eckstein hozták forgalomba.

A magyar hatóságok ezért most nyomozókedvet adtak ki Kende Imre ellen és majd az elfogatása után állítják össze pontosan a vakmerő és nagyszívalú nemzetközi szélhámos társaság pontos bűnlajstromát.

# André Walter, az ismert német autóversenyző vasárnap a Bécsi-úton elgázolt egy embert

Szombaton este a külső Bécsi-ut és a Zay-utca kereszteződésénél egy nagy külföldi turautó elütötte Krempf József 62 éves dorogi napzsámot, akit sérüléseivel a mentők a Margit-kórházba vitték.

A helyszínen intézkedő rendőr megállapította, hogy a külföldi turautó, amelynek I. J. 64—756. a rendszáma,

André Walter 51 éves frankfurti kereskedőnek, a híres autóversenyzőnek a tulajdona.

Az autóbólit egyikként maga André Walter vezette, aki a rendőrségen elmondotta, hogy

a montecarlói turaversenyről érkezett Budapestre,

ahol Németországba való visszatérése előtt egy-két napot tölt.

Az Európaszerte ismert autóvezető elmondotta, hogy kocsijával a Bécsi-uton haladt, amikor az uttesten egy idősebb férfi akart áthaladni előtte. Ő idejekorán

lefékezte a kocsit, úgyhogy elég idő lett volna arra, hogy az uttesten haladó ember a kocsit előtt ájtson a másik oldalra. Szerencsétlenségére azonban megcsúszott és a lefékezett kocsit néhány lépésnyire maga előtt toltta az elvágódott embert.

A rendőrségen jegyzőkönyvet vettek fel André Walter vallomásáról és mivel a kórházi jelentés szerint az oda beszállított Krempf József állapota nem súlyos, a német turaversenyzőt

elbocsátották

a főkapitányságról.

# Ezer darab hamis dollárcekket nyomtatott Párisban három pesti szélhámos

## Távszélhámoság négy országban keresztül — A társaság két tagját elfogták, a harmadik ellen nyomozólevelet adott ki a vizsgálóbíró

A törvényszék nyomozólevelet bocsátott ki Kende Imre negyvenéves budapesti kereskedő ellen, akit magánokirathamisítás és csalás elkövetésével gyanúsítanak. A nyomozólevelét kibocsátásának a háttérben egy bizonyult és nagyszabású bűntény áll, amelynek a szereplői Kende Imrén kívül másik két budapesti szélhámos, Goldschmidt Márton és Eckstein Lajos. A háromtagú szélhámos társaság viselt dolgai nem kevesebb, mint négy állam hatóságait foglalkoztatták és

Magyarországon, Ausztriában, Németországban és Franciaországban folyik ügyekben a bizonyított eljárás.

Négy esztendőre nyulnak vissza az ügy szálai, amelyek a bizonyítottal még most sem fejeződtek be. Négy esztendővel ezelőtt nagyszabású hirdetések jelentek meg budapesti lapok-

ban, amelyekben egy Orillon nevű részvénytársaság azt hirdette, hogy

telkeikkel rendelkező kőztisztviselők számára két vagy háromszáz lakóházat állt ingyen.

minden fizetés nélkül, mindössze csak arról van szó, hogy a telektulajdonosnak életbiztosítást kell kötni.

A kecseslető hirdetésre tömegesen jelentkeztek az áldozatok. A hirdetés Goldschmidt Márton ügynök adta föl. Megelőzőben fölkereste egy biztosítási vállalat igazgatóját, akinek mint a berlini Holdings bank megbízottja mutatkozott be. Előadta, hogy

a bank harmincemillió aranymárkát bizott

azzal az utasítással, hogy itt egy építő közkereseti társaság alapítson Fanlazstikus üzleti

# Izgalmas életmentés a jezes Dunán

Nagy izgalmat kellett vasárnap délelőtt a Ferenc József-híd környékén egy fiatal leány öngyilkossági kísérlete.

A vasárnapi járókelőkkel feltűnt a Ferenc József-híd pesti hídjén közelében, hogy a híd karfájánál hosszú ideig állodgált egy husz év körüli fiatal leány. Többen gyanusnak találták az esetet s arra gondoltak, hogy a leány öngyilkossági kísérletre készül és erre vonatkozóan kérdést intéztek hozzá. A leány azonban nyugodtan kijelentette, hogy egy barátinjét várja és

esze ágában sincs a Dunába ugrolni. Pár perccel később mégis megtörtént az öngyilkossági kísérlet.

A látszólag nyugodtan viselkedő leány, amikor a hidon lévő több lépésnyire már eltávolodtak tőle,

hirtelen mozdulattal átvette magát a híd karfáján és belezuhant a Duna jezes vizébe.

Hatalmas, izgatott tömeg verődött össze a hidon és a Dunaparton és mindenki ideges

nyugtalanossággal figyelte az életunt leány verődését és fudoklását a jezes vízben.

Közben azonban már a Penta V. jelzésű rendőri motoros mentőcsónak segítségére sietett és a rendőrségek nagy nehézségek árán sikerült a mentőcsónakba emelni a teljesen elaltét és jégg dermedt leányt.

Partra vitték és hívták a mentőket, akik a fiatal leányt beszállították a Rókus-kórházba. Megállapították, hogy a Ferenc József-híd életuntja Arvay Margit 22 éves házartásbeli leány, aki a Vilma királyné-ut 28. számú házában lakott. Elutnosságának okát azonban nem sikerült megállapítani, mert Arvay Margitot a vasárnap folyamán nem sikerült még eszméltre téríteni. Különben is a tüdőgyulladás jelei léptek fel rajta és így állapota nemcsak hogy súlyos, hanem egyenesen

életveszélyes.

Ha majd a Rókus-kórház orvosainak sikerül Arvay Margitot eszméltre téríteni, akkor derül csak ki a rejtélyes öngyilkossági kísérlet oka.

# Start! Del-Fla vásárt tart

## Leltári árusítás

Hatalmas választék! Elsőrendű minőségek! Darányú árak!

I. 2 <sup>90</sup>	II. 4 <sup>90</sup>	III. 6 <sup>90</sup>	IV. 8 <sup>90</sup>	V. 10 <sup>90</sup>	VI. 12 <sup>90</sup>
SOROZAT	SOROZAT	SOROZAT	SOROZAT	SOROZAT	SOROZAT

Különösen kiváló minőség, VII. 15<sup>90</sup> elragadó modellek: SOROZAT

A leltári árusítás kezdeté az összes Del-Fla üzletekben: JANUÁR 15.-ÉN CSÜTÖRTÖKÖN.

# Mégegyszer!

Felvezetemen vevőtől, hogy árlamat melyen leszállítottam!

## Estélyi selyemcipők 16 pengőtől

### Hócsizmákat, Lichtmann női- és férficipőket a legolcsóbban árusítom

# MARSCHALL, Bécsi-utca 1.sz.

# Leugrott a második emeletről egy 11 éves kislány

Különös öngyilkosság történt vasárnap késő este a Cserhát-utca 19. számú ház egyik lakásában, amelyet Friedmann Géza szobafestő bérelt.

A szobafestő 11 éves Jánó nevű diákfiát szülei valamire megdorgálták, mire a gyermek egy óvatlan pillanatban kiszökött az előszobából,

felrántotta a második emeleti lakás egyik udvarra néző ablakát és levetette magát a közvezerre.

A mentők súlyos bordaltréssel, életveszélyes állapothoz szállították a Rókus-kórházba.

Mindketten súlyos sérüléseket szenvedtek. Az egyik sérült.

Postpischl Károlyné jobbát törté és arcan súlyos zúzódásokat szenvedett. A másik hőg.

Kovács Anna homlokcsontját törte. A mentők a sérülteket a Szent István-kórházba vitték.

Több esetben dolguk akadt a mentőknek olyanokkal, akik a sikos utstelen estek el.

Konrád Erzsébet, a pécsi egyetem 20 éves hallgatója vasárnap

több társnőjével együtt a Mecsekben ródított, amikor az egyetem hallgatója. — aki vidékről jött be Pécsre tanulmányait folytatni, — leszant a mélyébe és szörnyethalt.

A vasmegei Csákyng körzében Jaksó Ferenc birtokos József nevű fia, több pártásával együtt, a községben elhúzódt patak jegén csuszakáltak, amikor az allg 40—50 centiméter vastagú jég beszakadt.

Jaksó Józsefet holtan húzták ki a vízből.

# Éjszakai fordulat a halál-autó nyomozásában

A rendőrségben a késő éjszakai órákban a nyomozás folyamán az a gyanu merült fel, hogy az üléstől halálos gázolást, amelyről lapunk első oldalán számoltunk be részletesen, nem is a gyanúba volt Fiat-autó, hanem az ügyben szereplő Pirostaxi sofőrje követte el.

Azonnal detektívek mentek a pirostaxi felkutatására, amelyet egy Vilmos császár-úti standon meg is találtak. Az autót a sofőrrel együtt bevitték a főkapitányságra, ahol a kocsi tüzetes megvizsgálása után kiderült, hogy

a jobb első sárhányón friss repedés van, amelyet gittel tömtek le.

A sofőr változatlanul tagadja, hogy a gázolást ő követte volna el.

A nyomozás a késő éjszakai órákban még folyik.

rel együtt bevitték a főkapitányságra, ahol a kocsi tüzetes megvizsgálása után kiderült, hogy

a jobb első sárhányón friss repedés van, amelyet gittel tömtek le.

A sofőr változatlanul tagadja, hogy a gázolást ő követte volna el.

A nyomozás a késő éjszakai órákban még folyik.

# Negyvener halottja van a kínai felkelésnek

Peking, január 11.

Vasárnap érkeztek meg az első hírek a Kwangzu tartományból, ahol felkelés tört ki a központi kormány ellen. Egy amerikai misszionárius, aki autóján most érkezett meg Pekingbe, közölte a kínai lapudósítokkal, hogy becslése szerint a lázadás eddig nem kevesebb, mint 40.000 halottba került.

Más jelentések szerint a felkelők két hét

alatt mintegy ötven falut teljesen elpusztítottak. A falvak egész lakosságát felkoncolták, ingóságukat elrabolták, házaikat pedig felgyújtották. Két keresztény misszionárius, aki a Kwangzu-tartományban járt, eltűnt.

Egy kínai püspököt följakoztattak a rendőrök. A nankingi kormány most már hivatalosan is kijelentette, hogy azonnal büntető expedíciót küld Kwangzuba a rend helyreállítására.

# Autóbaleset hat sebesülttel a pestszentlőrinci uton

Jochlitz József autófuvazó a Bp. 21-250. rendszámú autóján vasárnap öttagú kirándulótársaságot vitt Pest környékére. Délután négy óra tájban visszafelé jövet Pestszentlőrinc határában a 170. számú vasúti örház téjekén baleset érte a kocsit, amelyet maga Jochlitz József vezetett.

A sikos országúton megesztak a kerekek, a kocsi oldalt fordult és belezuhant az utzáll árokba.

Jochlitz és öt utasa: Róth Gyula szerelő, Róth Gyuláné és Tizennégyéves Magda nevű leányuk, valamint Szankovics Ferenc munkás és felesége valamennyien agyrázkódást szenvedtek és eszméletlenül kerültek el.

Az örház személyzete vette észre a szerencsétlenséget és a mentőkért telefonáltak. Rövidesen megérkeztek a mentők és első segítségben részestették a sebesülteket, azután a Szent István-kórházba vitték őket.

# Rágalmazási pör tűzpróbával a röntgenszemű ember körül

Az orvosok lapjának szenzációs letelezése a röntgenszemű emberről, akiről azt írták, hogy fiatal korában „medve” volt

A röntgenszemű ember, aki az utóbbi időben olyan sokat szerepelt a nyilvánosság előtt és akinek civilben Haar Pál a neve, most egy új, érdekes esettel kapcsolatban szerepel.

Haar Pál egy szivutcai orvosi rendelőben dolgozott, mint asszisztens és hipnotikus tudománya segítségével káparancsolt a betegékhől a gyomorfárást, fejférést, reumát és egy sereg idegbetegséget. A betegek tömegével tödultak a rendelőbe.

A hírnév azonban megártott a röntgenszemű embernek.

Az orvosok, akik nem jó szemmel látják a telepatikus fenomenék működését, felzudultak ellen.

Az Orvos című orvosi szaklapban legutóbb cikk jelent meg, amely a hipnozissal gyógyított emberrel foglalkozott.

Ebben a terjedelmes cikkben világosan leszedték a keresztvizet Haar Párról.

Megírták róla, hogy a princípálisa egy éjszakai művészakadémia hajszolta fel őt, de még furesbb és különösebb dolgokat tergettek ki előletről. A cikk szerint:

„prakszistát a bécsi Práterben, mint medve kezdte, ahol is a fenevad bőrébe bujva, egyször bömböléssel s brummogással szórakoztatta

nagyérdemű publikumot, őrmesteritől lefelé.”

Igy festi le a röntgenszemű ember múltját az Orvos cikke. Haar Pál most sajtópör indított a cikk szerzője ellen. Tagadja hogy valaha is medve lett volna a foglalkozása és 6 maga kéri a bizonyítás elrendelését arra vonatkozóan, hogy komoly, gyógyítóképes telepatikus tulajdonságokkal rendelkezik. Hajlandó a tűzpróbát is kiállani a bíróság előtt.

Az állítólagos múltján keresztül megvádolt röntgenszemű ember ugyanekkor beadvánnyal fordult az Orvosszövetséghez is.

Beaványában előadja, hogy 20 éves kor óta dolgozik mint asszisztens orvosok mellett, nem foglalkozt az állítólagos gyűgyítással, csak az orvosoknak átrendelkezésre és felajánlja szolgálatait az Orvosszövetség számára.

A beadvány sorsa és a sajtópör kimenele elé nagy érdeklődéssel tekintenek azok, akik tudnak a dologról.

Haar Pál azonban bizonyára nem igazul. A röntgenszemű ember előbb mindent. Neki tehát már most tudni kell mi lesz a pörrel és mi lesz a beadvánnyal.

Ha nem, akkor nem is érdemli meg a röntgenszemű ember nevet.

# Köz- és önveszélyes örült a miskolci váltóhamisító végrehajtó

Miskolc, január 11.

(A Hétfői Napló tudósítójának telefonjelentése.) Elsőnek jelentette a Hétfői Napló, hogy Debrecenben váltóhamisítás gyanúja miatt letartóztatták Poesz Ignác bírósági végrehajtót. A megvádolt közlístviselő dr. Halmos Bertalan debreceni ügyvéd nevére hamisított egy négyezer pengős váltót, mikor azonban azt a leszámíttatás során értékesíteni akarta, leleplezték.

Kihallgatása során Poesz Ignác azonban olyan zavarosan viselkedett, hogy a vizsgálóbíró elrendelte elméletlaptának orvosszakértővel törtető megvizsgálását.

A váltóhamisító végrehajtót ezután felhoz-

ták Budapestre és a gyűjtőfogház melletti orvosi megfigyelőbe vitték. A kirendelt törvényeszkői orvosszakértők hat héten keresztül figyelték Poesz Ignác elméletlaptát. A végrehajtót ezután visszazsallították szombathelyre a miskolci ügyészség fogházába. Vele együtt érkezett meg az orvosszakértők véleménye is, amely

köz- és önveszélyes elmebetegnek nyilvánítja a váltóhamisító végrehajtót. Az orvosszakértői vélemény alapján az ügyészség megszüntette az eljárást Poesz ellen és az elmebeteg végrehajtót az Erzsébeti kórházból átszállította az Ürzsébet-kórház elmeosztályára.

Milyen szenzációkat hoz a téli Fenyves-vásár

A Kálozin-téri Fenyves Áruházban szerdán reggel kezdődött meg a téli vásár. A Fenyves Áruház tradícionális vásárát az eddigigél is nagyobb érdeklődés előzte meg. A pesti nők ugyanis feltelegyözött iszgalommal hallgatták a szállításról híreket, amelyek jól informált körekből kiszivárogyva hirdették, hogy ez a vásár minden eddigigél jelentősebb lesz.

A pesti nők nem is csalódnak, a Fenyves Áruház idét téli vására olyan nyújt, amely még a legfelkészültebbek érdeklődését is a legteljesebb mértékben kielégíti. Mindenekelőtt azt kell megállapítani, hogy a Fenyves Áruház legutóbbi ottjártunk óta alaposan megújult.

A főteremből egész sor melléktermet nyitottak és több szatterhenység is várja a vevőt. Egy egész emeletorsól bővült az áruház, ahová természetesen líft vezet.

A fascista Petőfi Felolvasóülés a Petőfi Társaságban

A Petőfi Társaság vasárnap délelőtt a Tudományok Akadémiáján felolvasó ülést tartott, amelyen megjelent Pignatelli olasz herceg, a budapesti olasz kolónia több tagjával, valamint a társaság két kültagja: Vellani Dionisi Franco és Horváth Henrik, akik székfoglaló értekezéseket olvastak fel.

Vellani Dionisi Franco, aki Petőfi Sándor versét fordította olaszra, „Petőfi és a fascista szellem” címen olvasta fel székfoglaló értekezését magyar nyelven. Ezután az előadó a magyar szabadságharc hőseit bevezette a többi között ezeket mondotta:

— Olaszországban és Magyarországon a nagy fiatalok utódot sokat tettek. Olaszországban a történelmi véget megengedte az államnak, hogy megkényhítse a jó csaira feljövését és kihajósított Magyarországon a történelem kegyetlenebb volt. Még Mámeli nem hiába ontotta vért, a náta nagyobb Petőfi ádózatából csak rabog szálatott meg és

ez a rettenős véget hosszú évtizedeken át nehezdeti, sőt még is nehezedik Magyarországra.

Ha a nemzet öreg és gyenge volna, elpusztulna. De Magyarországon Petőfi fiatalból áll és éppgy, mint Olaszország fiatal szellemekre támaszkodik, akik nem járának el, hanem a jövőbe néznek és ellendílnak.

— Greta Garbo németül beszél a Radius-Metro filmpalotában.

— Felhívjuk I. olvsnéknő figyelmét László Sándor 30 év óta fenálló közismert és megbízható cégére, ahonnan a szabóművészet remekei kerülnek ki.

# Ródlí- korcsolya- és sibaesetek napja volt vasárnap

Tömeges szerencsétlenségek a budai hegyekben, a jégpályákon és a korcsolyapályává változott járdákon

A havas téli vasárnapon tömegesen fordultak elő a korcsolya-, ródlí- és sibaesetek. Reggeltől estig, amíg csak be nem sötétedett, rövid egymásutánban sokszor hívták a mentőket a város különböző pontjain történt balesetekhez.

Kovács Magda 18 éves zenekadémmal üvénődött

A Csáky-utcai jégpályán korcsolyázás közben elesett és olyan szerencsétlenül zuhant, hogy elvesztőntjét törte.

A zuglói utti iskola mellett ródított Kovács Tibor 17 éves tanuló.

A ródlíja felhorult, Kovács Tibor az utra zuhant és jobbát törte. A mentőköt hívták, akik első segítségben részestették. Míg a mentőorvos a fiatalemberrel foglalkozott, pár lépésnyire újabb baleset történt:

Farkas Kornél né Hsztvíslelő

ródlíja észszétközött egy másikkal és Farkasné agrárkódást és súlyos zúzódásokat szenvedett. A mentők őt is bekötözték és a két sebesültet

legyszerre vitték a kórházba.

A Nagyboldogasszony-uton

Topor Juliska 18 éves varrónő ródlíjával nekiment egy faának, felbukott és súlyos zúzódásokat szenvedett.

A somlyóúti városos ródlíleseket történt.

Bachman Ferenc elpöszmester

11 éves Mária nevű leányával és annak barátjával, Örtényesky Vall 12 éves kislánnyal ródított. A szánkó nekifutott egy kőrakánnak, felhorult, Bachman és a két kislány szűles ivében leröpültek a szánkóról és eszméletlenül kerültek el a hóban.

Mind a három agrárkódást szenvedtek, azonkívül Bachman Ferencnek berugodott a feje. A mentők a Szent János-kórházba vitték őket.

Az FTC-jégpályán

Buday Margit Hsztvíslelő

korcsolyázás közben elesett és jobbát törte.

Gelzer László Hsztvíslelő

a budai hegyekben stett. Meghottolt, elesett és súlyos zúzódásokat szenvedett. A mentők a Rókus-kórházba vitték.

Késő délután a zuglói iskola mellett újabb szerencsétlenség történt. Egy gyors iramban lesikló szánkó

nekrohanat két sétáló hölgynek.

**Füredők**

285 alkalomozott kezében 285 kék ceruza hosszú északoknál el dolgozott azon, hogy az árjelzőcéllókat átjuttatva, röjgegyeznek az olcsó árakért. Ára persze nem volna helye, hogy a Fenyves Áruház valamennyi áruszenzációját felsoroljuk. Bizonyos azonban az, hogy

most férő nő, gyermek tetőfő talpú igen olcsón ültözökdhét fel a Fenyves Áruházban.

Egy kéz férfölőny ára 57 pengő, a legszebb divatszínében pompázó alyemharsnyáért 1 pengő 58 állért kórnek és lakkeipőt 12 pengőért árusítanak.

**HÓLÁNC**

Minden mérőben. — Hűtőszekerek, automategittókat, a legolcsóbban

Telefon: A. 255-51 NAGY JÓZSEF V. L. ANDRÁSSY-UT 24. SZÁM

**Minden férfit érdekel!**

14.50 fekete és férticipő

mérték után

elsőrendű anyagból, e egáns forma garantiált minőség

»TOMMY« CIPŐÜZEM

VI., Szondy-utca 18. sz.

**Hibás paplanok árusítását megkezdjük!**

Különböző vastúságú és helyi BELYEM- és CLOTH-PAPLANOK itebb árnyékú hűvélő F. 8.30-ól kezdve

**PLUMA PAPANGVÁR** BELVÁROSI VÁSARNAPI RUDV. Kamermayer Károly-utca 2

**HÓLÁNC**

Minden mérőben. — Hűtőszekerek, automategittókat, a legolcsóbban

Telefon: A. 255-51 NAGY JÓZSEF V. L. ANDRÁSSY-UT 24. SZÁM

**14** napos  
**téli**

# **CORVIN VÁSÁR**

**január 26-ig**

**Elképesztően  
alacsony árak**

# HIREK

## Me mér ezte magát a Hollandia-szállóban egy fiatal leány

Vasárnap kora reggel a Csokonai-utcai Hollandia-szállóban szobát nyitított magának egy fiatal, elegáns öltözött hölgy. A bejelentőlapon

Beregi Anna pecél születésű 24 éves tisztviselő budapesti lakosnak vallotta magát.

Az első emeleten nyitlott szobát számára Azt mondta, hogy aludni szeretne és délen keltsék majd fel, mert akkor ebédelni akar.

A szálló személyzete délután 3 órakor kopogott az ajtájan a mikor a kopogtatásra nem jött válasz, rosszat sejtettek. Rendőrt hívták és azután

feltesztelték az ajtót.

A szobában eszméletlenül találták Beregi Annát. Kihívták a mentőket, akik megállapították, hogy

ismeretlen mérgeggel megmérgezte magát.

Válságos állapotban szállították a Rókus-kórházba. A rendőrség megindította a nyomozást.

— Hídeg marad az idő. Vasárnap kemény, száraz hideg idő volt, amely különösen a téli sport híveinek kedvezett. A Meteorológiai Intézet prognózisa szerint az időjárás téli jellege továbbra is ország-szerte állandó marad.

— Bethlen István gróf miniszterelnök hétfőn este érkezik Budapestre. Bethlen István gróf miniszterelnök tudvalevőleg vasárnap a földművelésügyi miniszter meghívására a lillafüredi hegységben vadászott. A vasárnapi napot ott töltötte és minden valószínűség szerint hétfőn este érkezik vissza Budapestre. A miniszterelnök kedden, az eddigiek szerint, a városi ügyekben kihallgatáson fogadja Wolff Károlyt, a kereszténypárt vezetőt, Ripka Ferencet és valószínűleg Ernst Sándor népielőtti minisztert is és ezeken a kihallgatásokon fog először véglegesen az a kérdés, hogy vajon Ripka Ferenc továbbra is főpolgármester maradjon-e a székesfehérvári, Ugyanakkor megbeszélnek a különböző várospolgárok kérdéseket is.

— A kartelljavaslat bizottsági tárgyalása. Hétfőn délelőtt a képviselőház egyesített bizottságai ülést tartanak, amelyben a kartellbizottság javaslatait tárgyalják. Tudvalevőleg a kormány ezt a javaslatot már az első ülések napirendjére akarja kitűzteni és gyorsan lefolytatni. A javaslat előadója Csák Károly lesz. Kétségtelen, hogy a javaslat körül hosszú és beható vita lesz, mert egyrészt a gazdaság — akiknek kívánására a kartelljavaslat elkészült — nincsenek megelégedve annak intézkedéseivel, másrészt az érdekelte gyártások a termelés szabadságának korlátozását látják a javaslatban

— Greta Garbo németül beszél a Rádium-Metro filmpalotában.

— Erleb Goldschmid ismert berlini bankár öngyilkos lett. Berlini tudósítók telefonja: Erleb Goldschmid, az ismert berlini bankár vasárnap a berlini villanegyedben lévő villájában agyonlőtte magát. Mire rátaláltak halott volt. A vizsgálat eddigi megállapítása szerint a bankár valószínűleg azért követte el tettét, mert üzleti differenciái támadtak bátyjával Josef Goldschmiddel és emiatt meg kellett volna a cégtől. A bankárt öcczege és öt gyermeke gyászolja.

— Szavoy altábornagy távozik a szombathelyi vegyesdandár éléről? Szavoy István altábornagy, a szombathelyi III. vegyesdandár parancsnoka távozik a szombathelyi III. vegyesdandár éléről. Szavoy altábornagy legutóbb hosszabb szabadságra ment Olaszországba. A vegyesdandár élére már nem is térs vissza. A hírek szerint különleges megbízást kap visszatérése után. Utódnak személyéről még nincsenek hírek forgalomban.

— A képviselői fizetések leszállítása. A képviselőház gazdasági bizottsága kedden foglalkozik azzal az indítvánnyal, amely a képviselői fizetések leszállítását előzta. Ekkor fognak dönteni afelől, hogy vajon milyen mértékben történjen meg a képviselői fizetések leszállítása vagy pedig más módon gondoskodnak a képviselőház költségvetésének csökkentéséről.

— Greta Garbo németül beszél a Rádium-Metro filmpalotában.

— Már szerdán, t. hó 14-én folytatják a XXV. országgyűlési ülést. A megüjtött országgyűlés: 1/4 = 24 P, 1/2 = 12 P, 1/4 = 6 P, 1/4 = 3 P és az előző 30 állás költségvetésük egy nappal a huzás előtt megfeszített. Ebben a nyeregmennyiség és minden jog elvész. Új résztvevőknek a már lejártak osztályok sorsjegyeinek betűjeleit is meg kell fizetni.

— Greta Garbo németül beszél a Rádium-Metro filmpalotában.

# Hofer Cuno író véres tragédiája

## Öt lőtt sebbel holtan találták egy nővel egy St. Moritz-i szállóban az osztrák író, aki legutóbb Budapesten lakott

St. Moritz, január 11.

Pénteken este az egyik nagyszállóban hirtelen több lövése riadtak fel.

Hofer Cuno író,

aki osztrák állampolgárnak jelentette be magát és állítólag az utóbbi időben Budapesten lakott,

öt lőtt sebbel holtan találták szobájában. A szobában találtak egy nőt is, akit lőtt sebbel a kórházba szállítottak.

Az ismeretlen nőről azt hiszik, hogy angol. A rendőrségi nyomozás még nem tudta megállapítani, a tett lefolyását és indító okait.

A Hétfői Napló munkatársa vasárnap éjszaka megállapította, hogy az író valóban Budapesten lakott a Dunapalotában és Dessewffy grófnő felesége,

akivel együtt Vencsellőn van nagyobb kiterjedésű birtoka.

# A KIS FRÖHLICH A DUNAGORSZÁRBA

— Kedden utazik a magyar delegáció Bécsbe. Az osztrák kereskedelmi szerződés előzetes megbeszélése céljából a magyar kormány megbízottai és pedig: Nickl Alfréd meghatalmazott miniszter vezetésével Ferenczy Izó kereskedelmi államtitkár és Péchy Tibor földművelésügyi miniszteri tanácsos kedden utaznak Bécsbe a kereskedelmi szerződés előzetes megbeszélése, amelyet osztrák részről Schüller udvari tanácsos, osztályfőnök fog vezetni.

— Bridgeverseny a Lipótvárosi Kaszinóban. Szombat délután 5 órakor kezdődött országos érdeklődés mellett a Lipótvárosi Kaszinó bridgeversenye, melyen a kaszinó tagjai, azok hozzátartozói, valamint a Szeged Club, a Királyi Magyar Automobil Club, az Uri Club és a Fészek bridgebajnokai vettek részt. A zsűri elnöki tisztét Hoffmann Lajos házagny töltötte be. A zsűri többi tagjai báró Kornfeld Ferenc, Szerovitz György, Szabó Nándor, Létay Ernő és a verseny főrendezője, Farkas Mihály dr. voltak. A mindvégig izgalmas küzdelem az első napon éjjel 3-jel tartott. A verseny kielési rendszer szerint történt és így a második napra körülbelül 150 versenyző maradt. A vasárnapi döntőküzdelmek szintén 5-ór kezdték. Végleges eredmény csak a hajnali órákban várható.

— Greta Garbo németül beszél a Rádium-Metro filmpalotában.

— A képviselőház szerdai ülése. A képviselőház fuvalvőleg a karácsonyi vakáció után szerdán tartja első ülését, amelyen a különböző bizottságok haterjesztik jelentéseiket a letárgyaló törvényjavaslatokról s azután az ének napirendi indítványt tesz, majd rátérnek a különböző interpellációkra. Ezek során különös érdeklődéssel tartják számon Strausz István országgyűlési képviselő interpellációja, amely a földreform pénzügyi remények felborulását teszi szóvá és e tekintetben sürgős intézkedést kér a kormánytól.

— Greta Garbo németül beszél a Rádium-Metro filmpalotában.

— Betűrés a Keresztény Nemzeti Liga pecél főnökjéről. Pécsről jelentik: A Keresztény Nemzeti Liga pecél főnökjének Széchenyi-téren lévő irodahelyisége betörés történt. A tettes elvitte az egyik íróasztalon lévő kis pénzszekrényt, amelyben hat ezer pengő volt. Ezt az összeget a szegények segélyezésére gyűjtötte a liga és ezen a héten lett volna annak kiosztása. A rendőrség megindította a nyomozást, de még csak nem is gyantított, hogy ki volt a tettes. A karcsú Keresztény Nemzeti Liga az elvitt hat ezer pengő té szűkelték ajánlotta fel a betörés nyomozásaitól.

— A kezemfeli kereskedelmi és iparkamara nagygyűlése. Kecskeméti jelentik: Vasárnap délelőtt a kezemfeli kereskedelmi és iparkamara nagygyűlést tartott, amelyen a budapesti kereskedelmi és iparkamara részéről Eber Antal, Baldányi Kálmán, Dobsz László és Papp József is résztvettek. A gyűlésen Eber Antal mondott nagyszabású beszédet, amelyben a kereskedelmi és iparkamara adomái serejét tárgyalta. A felszólalók panaszokból a kíméletlen adóhántások miatt.

— Greta Garbo németül beszél a Rádium-Metro filmpalotában.

— A Pesti Izraelita Hitközség közgyűlése. A pesti izraelita hitközség vasárnap délelőtt tartotta meg rendező elvi közgyűlését. Stern Samu udvari tanácsos elnökelte alatt. A közgyűlés egyetlen tárgya a jövő évi költségvetés volt, amelyet Gál Jenő, Erdős Deszö, Székely Ferenc és Braun Soma felszólalásai után elfogadott a képviselőtestület.

— Nemzeti Radikális Párt zászlóbotán Tarján. Vasárnap délelőtt a vitéz Bajcsy-Zsilinszky Endre emléke alatt álló Nemzeti Radikális Párt zászlóbotát nagygyűlést tartott Tarján, amelyen vitéz Bajcsy-Zsilinszky Endre hosszal beszédben ismertette a párt programját. Beszéltek még Székcs Andor, Kádár Lehel és Demény István budapesti lelkész. A nagygyűlés közönsége nagy lelkesedéssel hallgatta a szónokait.

— Szerencsétleneség a leventegyakorlaton. Nagykanizsáról jelentik: Táska községben a leventék testgyakorlatozása közben Balteza Sándor levente egy slyidob golyóval véletlenül autósan megsebesítette Gajdosy Lajos leventét, akit életeszélyes sérülésekkel szállították kórházba.

— Olcsó étkeztetés a közeposztály részére. A budapesti vendéglők és kávékózpártigátele igen életravaló akció kezdeményelt, amely most a megvalósulása számára jutott. Néhány nap a pesti vendéglők és kávéházak olcsó ebéd- és vacsoramenüt szolgáltatnak a közeposztály részére. Nyolcnapos tájaj számára. Az akció során tizenöt pengő szelvényfűzeteket bocsátottak ki, amelyek az akcióhoz csatlakoztak szállodákban, vendéglőkben és kávéházakban a szelvényfűzetes fogynak olcsó menüknek. Van helyiség, ahol már 30 filléret is lehet menü kávé, a legdrágább menü pedig t. pengő 70 fillér. A menühöz egy kenyér jár és a borral való kérdést egy oldaltól meg hogy az összes borralok tíz fillérről megváltak a fűzetben lévő szelvények. A szelvényfűzetek a Magyar-Olasz bank főintézetben és az összes főköjainél tíz filléret kaphatók.

— A munkanélküliség kérdéseinek megoldását sürgetik. A Magyarokalmozott Nemzeti Szövetség vasárnap délelőtt kongresszust tartott, amelyen báró Vojnits elnök elnök. A megállapítottak különféle egyesületek kikötöttek szövegeket. A Magyar Rokkanti és Nyugtalgalmazó eljárást hibáztatták, majd Kőcsi János szíjhozta, hogy a munkanélküliség problémájának megoldása a leg sürögsebben megoldásra váró kérdés.

— 3 pere alatt víz, szappan, eszet nélkül borotválkozhat Morixson-éremmel.

— Izraelita hitközségi választások Kispeseten. A kispesti izraelita hitközség a hívek nagy érdeklődése mellett tartotta elnökválasztási közgyűlést. A közgyűlés ujra az eddigi elnököt, dr. Edelmann József városi ügyvezető orvost választotta meg a hitközség elnökévé.

— Önkétség bál. A Páncéldírm-ország karaszonyos tanjai január 29-én tartják táncestélyüket a Hungaria-szállóban.

— Öngyilkosság az utcán. Kőbányán, a Tomory-tér 7. számú ház előtt, vasárnap délelőtt hirtelen összeesett Menyhárt Imréné 25 éves házastársi alkalmazottja. A járőrök segítségére siettek s abban a hiszemben, hogy megállították az utat, elvezették a kórházba. Kihívták a mentőket, akik megállapították, hogy Menyhárt Imréné nagy mennyiségű ismeretlen mérgeggel mérgezte meg magát a nyitott utcán és a mérgezés következtében vesztette el eszméletét. Beszállították a Rókus-kórházba, ahol az orvosok mindent megtekintek megmentésére.

— Letartóztatott pénzbeszedés. Vasárnap délen a főkapitányoson letartóztatták Brenner Géz sörkőrhordót és pénzbeszedőt, az Elő Magyar Részvényszerzők alkalmazottját, aki az elmúlt hetekben 3500 pengő szikkasztott a sörgyár részére átvett összegből. A Részvényszerzők feljelentése alapján Brenner Gézárt előlították a főkapitányosra, ahol igazolták a szikkasztásokat s azzal egykezett vétközni, hogy a hiányzó pénzösszegeket elvesztette. Végezetül természetesen nem fogadták el a főkapitányoson, a szikkasztó sörgyári pénzbeszedőt letartóztatták és átvittek az ügyészség fogházába.

— Amerika is részvesz a budapesti Nemzetközi Vásáron. Május 9-án nyílik meg a budapesti Nemzetközi Vásár, de már eddig is több mint háromszáz magyar vállalat jelentkezik a részvételre s ugyancsak több száz rug azoknak a cégeknek a száma, amelyek a kis- és középpár körébeli jelentékek be hasonló óhajai. Hendkívül élénk tárgyalások vannak ezenkívül folyamatosan a különböző külföldi államokkal is. Ezek közül Amerika részvételének szűkösök kellett különböző szakmákban nagy felmérés. Képviselet magát a vásáron szokás szerint a Levante, de a Tivoli kelet is. Utjítás lesz az idej Nemzetközi Vásáron, hogy egy nagyszabású köztemi csoport is szerveznek azót.

— Greta Garbo németül beszél a Rádium-Metro filmpalotában.

— A Vitézi rend bálja. A Vitézi rend ezidél bálját február 7-én este fél tíz órai kezdettel tartja a Vigadó összes teremben. A bál vénekességét a kormányzó, a kormányzó, a főhercegek és főhercegnők és még számosan a közélet kitűnőségei közül vállalták. A rendezőbizottság holnap kezdi meg a meghívók szétküldését.

— Az iskolai előkészítés és a pénzügyről testület. Néhány nappal ezelőtt avaták doktort az ötvenedik magyar pénzügyről szemlést, aki nehéz és gondterhes szolgálat közben végzte el az egyetem jogi fakultását. Ez adott impulzust a magyar pénzügyöröknek arra, hogy felhívják az illetékes tőnyezők figyelmét arra, hogy a magyar királyi pénzügyörök tanjait is lassák el az iskolai előkészítését felülvizsgálják. A pénzügyörök annál is inkább részgólnak erre, mert ma a magyar pénzügyörök karnak nyolcvan százaléka érettségizett vagy főiskolán végzett. Joggal követhetik tehát a derék magyar pénzügyörök ezt a megközelítést, már csak azért is, mert úgy a katonaságnál, mint a rendőrségnél, sőt az államasutasnál is felülviztik az iskolai előkészítést az egyenrűben.

— Omike-höl. Az Ahonyi-utcai Omike f. hó 17-én, szombaton este fél 10 órai kezdettel az Erzsébetvárosi Körben (Dohány-u. 76.) tartja fényesen igérkező nagy bálját.

## Férfiúruha és télikabát rendkívüli árleszállítás Csak január 12 - 17-ig

Sokkal többet kaptam, mint amennyit vártam! Egészen biztosan ez fogja mondani mindenki, aki László L. jog hitűnő hírnevű férfiruházletében, Vilmos császár-ut 40. férfiruhát vagy télikabátot fog vásárolni. Aki tehát finom szövetből olcsó férfiruhát óhaját vásárolni keresse fel a fenti megbízható céget ahol saját készítményű átvatos férfi, öllönyök remek szabásban, kifogástalan kivitelben, páratlan szep választékban és minden nagyságban 45.— P-Finon fekte férfitélikabát bársony, góllárral 48.— pengő. Felhívjuk t olvasóink figyelmét ezen olcsó vásárlási lehetőségre.

— Öngyilkosság az utcán. Kőbányán, a Tomory-tér 7. számú ház előtt, vasárnap délelőtt hirtelen összeesett Menyhárt Imréné 25 éves házastársi alkalmazottja. A járőrök segítségére siettek s abban a hiszemben, hogy megállították az utat, elvezették a kórházba. Kihívták a mentőket, akik megállapították, hogy Menyhárt Imréné nagy mennyiségű ismeretlen mérgeggel mérgezte meg magát a nyitott utcán és a mérgezés következtében vesztette el eszméletét. Beszállították a Rókus-kórházba, ahol az orvosok mindent megtekintek megmentésére.

— Letartóztatott pénzbeszedés. Vasárnap délen a főkapitányoson letartóztatták Brenner Géz sörkőrhordót és pénzbeszedőt, az Elő Magyar Részvényszerzők alkalmazottját, aki az elmúlt hetekben 3500 pengő szikkasztott a sörgyár részére átvett összegből. A Részvényszerzők feljelentése alapján Brenner Gézárt előlították a főkapitányosra, ahol igazolták a szikkasztásokat s azzal egykezett vétközni, hogy a hiányzó pénzösszegeket elvesztette. Végezetül természetesen nem fogadták el a főkapitányoson, a szikkasztó sörgyári pénzbeszedőt letartóztatták és átvittek az ügyészség fogházába.

— Amerika is részvesz a budapesti Nemzetközi Vásáron. Május 9-án nyílik meg a budapesti Nemzetközi Vásár, de már eddig is több mint háromszáz magyar vállalat jelentkezik a részvételre s ugyancsak több száz rug azoknak a cégeknek a száma, amelyek a kis- és középpár körébeli jelentékek be hasonló óhajai. Hendkívül élénk tárgyalások vannak ezenkívül folyamatosan a különböző külföldi államokkal is. Ezek közül Amerika részvételének szűkösök kellett különböző szakmákban nagy felmérés. Képviselet magát a vásáron szokás szerint a Levante, de a Tivoli kelet is. Utjítás lesz az idej Nemzetközi Vásáron, hogy egy nagyszabású köztemi csoport is szerveznek azót.

— Greta Garbo németül beszél a Rádium-Metro filmpalotában.

## Ha nézre van szüksége

németül vagy budapesti-nyelviú bárra, telere és öltözésre, évenként és évenként kaphatja hosszabb távra-távra

SOLTI LAJOS (sz. bankpénzügyi áll., Budapest, V. Gáz Tízsa István (nép-üreg) 10.)

— Greta Garbo németül beszél a Rádium-Metro filmpalotában.

— A Tungram-Standard bál minden évben az elektronos szakma egyik legjelentősebb társadalmi eseményeként számított. Az Egyesült Izzólmpa és Villamosági Rt. és a Standard Villamosági Rt. tisztviselőikora sportegyesület javára ezévben f. hó 24-én rendező álaros és jelmezest estélyt, melynek hagyományos fényét az idén nagymértékben emeli, hogy első ízben tartják meg a vállalat utján épített impozáns kulturházában. Minden jel arra mutat, hogy a Tungram-Standard-bál nemcsak a kezdetben az idej farsangi szórakozás egyik legkiemelkedőbb eseménye lesz.

## Nem szegényen!

ma már a magát gondozó nő a szemalatti ráncát, mert azoktól az amerikai Heroskin ránceltüntető krémmel gyorsan megszabadul. A Heroskin úgy a szem alatt, szájszögletnél, mint a homlokon használható és semmiféle ártalmas anyagot nem tartalmaz, hatása páratlan.

# SZÍNHÁZ — MOZI

## A siker kulisszatitkaiból...

**Hunyady Sándor, a „Feketeszárú cseresznye” szerzője összesen nyolcezer pengőt kapott a „Feketeszárú cseresznye” minden várható jövedelme teljért — Szerzők az ügynökök karmái között — Bónyi Adorján ezer pengője és ahogy a tízezer pengős filmhonorárium százhusz pengőre zsugorodik Mit mond a Szerzők Egyesületének elnöke: Harsányi Zolt?**

Sajnádom belekevernem ebbe az ügybe Hunyady Sándort, a „Feketeszárú cseresznye” népszerű és szimpatikus jubiláns szerzőjét, aki egy bizalmas, baráti beszélgetés során elmondta, hogy „jól a betűtől”. Sajnádom megzavarni Hunyadyt, a költőt — diédsége teljében, az ünneplések középpontjában — ezzel a kérdéssel: **mi jutott neki a nagy sikerből, hogy nekik megint és a dolláregyek igyekezői?** Hunyady Sándor azt mondánia, hogy nekik nem fontos, elég, ha odahaza, Kővárvárt megvan a saját ügye, azé, irászatala, jól összehangolt „bellejeres” baráti köre, mit neki Hekuba?! Sajnádom, hogy éppen Hunyady Sándorral kapcsolatban kell szóvátenni ilyen hallatlan és minden laikus embert is megbátrázó eseményt, amely elv aktuálisával fogva is a közvélemény ítélete elő kívánkzik.

Súlyosbíttja a dolgot, hogy az esemény 1930 november 6-án, esztendőnk estén, a Feketeszárú cseresznye premierjén történt, amikor harmadszor hívták ki a ügynök elő Hunyady Sándort és amikor a siker régen nem látott arányokban bontakozott ki a Vigaszínház szinpadján. A szerzők, aki a tapsförgőben szinte magánküliv állta a siker viharát, a kulisszák mögött felkereste az ismert pesti színház ügynök.

— Uram, adja el nekem a darabot, szörstől-börstől!

Hunyady azt sem tudja, miről van szó, — sok kiadása volt, új frakk, virágok a szereplőknek, már néhány hete minden kereset nélkül el Pesten és még most sem hisz a sikerben, — csak úgy letargikusan válaszol:

— Kérem szépen, ahogy parancsolja... — Adok érte nyolcezer pengőt.

Nyolcezer pengő. Istennel, de szép pénz, már készült is a szerződés, Hunyady alá is írja a nevét, és kap

háromezer pengő készpénzt.

A másik ötezer pengőt két-háromszáz pengőnként fölvetve apránként előlegben, maradt háromezer, amelyért

Hunyady Sándor odaadta magát „szörstől-börstől”.

A szerződés szerint ugyanis a Feketeszárú cseresznye minden várható jövedelmének fele az ügynököt illeti. Ebben természetesen benne van az...

összes világshírást, vidéki, külföldi, amerikai előadások jogát, a könyvkiadás, a megjelentés, a filmre átdolgozás joga, amely egy ilyen nagysikerű darabnál százszor pengőre is rughat.

Mindaz odavan három, illetve nyolcezer pengőért, mert az ügynök éles, gyémánt szemű ember napján a sikerét és Hunyady Sándor végeredményben szegény öröög, sáncok a háromezer pengő is mennyországot jelenthetett. Hunyady Sándor talán kölcsönpénzen utazott fel Pestre, meghajolni a jubileumi közönség előtt, talán kölcsönpénzen járódíjakot virágcsokrok a főszereplőknek, miközben egy város, egy ország iryelt a nagy sikerű szerző, akiknek azóta egyetlenegy fillér sem jutott a színház és az ügynök nagy jövedelméből, igaz, hogy övé a siker, a pénz pedig az ügynöké.

Hunyady esete nem egyedülálló. Emlekeztünk csak: nemrégiben Harmath Imre panaszkodott a nyilvánosság előtt azért, hogy alig négyezer pengőért jól könyvet eladni ugyanennek a színház ügynöknek a Viktoriát. Harmath azonban szerencsésebben járt, mert a nyilvánossággrahozott utáni

felhőborodás jobb helétásra bírta az ügynököt

és még egy jelentősebb összeget utalt ki Harmath Imre számára. Hogy a Viktoriá ennek tiszteset jövedelme addig, arról pedig szó sem legyen.

De hát nézzünk csak a siker kulisszatitkaiba!

Bónyi Adorján, a kitűnő író, akinek „Az elcserről ember” című darabja most éri el ötvödik előadását a Nemzeti színház Kamaraszínházban, ezer pengőt adta el kezét-teljét az ügynöknek. Szinte hihetetlen! A kitűnő író három színdarabját kötötte le az egyik szinpadt ügynökségnél és erre összesen ezer pengő előteget kapott. A darab tantiámjei természetesen az ügynökséghez folytak be, amely hogy az ügynökség mást sem tett, mint a jutalékokat inkasszálta. A darabot még le nem fordította, nem küldötte el külföldre, szóval nem próbált a szerzőnek pénzt estőlni. Most itt van Bónyi Adorján nagysikerű darabja a háta mögött és azaz a tudattal, hogyha leül az irászatalához, akkor az ügynöknek ir darabot, mert ezt másképpen már el nem helyezhet. Eladta magát ezer pengőre előteget mindenféle esztőgre, de

egyedül és önállóan nem rendelkezik szellemi sajátjával.

Ha az ügynökség lusta, vagy rosszul dolgozik, csak az író vállalja kárárt.

Beszéljünk általánosabb írói sémlekről.

Itt van például a vidéki és a külföldi előadások ügye. Az ügynökség legelőtelit a darabot és elküldi minden vidéki társulathoz Magyarországra és a megszállott területekre. Külföldrelll harminc példányt küld el és minden példányért husz pengő utánvetet számít. Ez pontosan hatszáz pengő,

ezt már megkereste az ügynökség, anélkül, hogy a szerzőnek ebből egy fillérje lenne,

mert ezt az összeget irdal kezelési költségek címén számítja fel. A darabot vidéken előadák. Hogy ezért befolyik-e a tantiám vagy sem, az ügynök nem felelős. A vidéki színházak rosszul mennek, a tantiámek nem fizetik szorgalmára, viszont az ügynökségnek nincs hatalma az írók jogát ezen a ponton érvényesíteni. De minek is! Az ügynökség megkereste maga „cselvénye” pénzt, az író pedig, hát istennel... Ne iryegyeljék a szerzők csak a világraszóló nagy külföldi sikerek melyébe kell egy éles pillantást vetni. Azt mondja az írónak az ügynök, „Kérem, én harminc százalékért kétéhezem az ön darabját”. Az író boldogan beleegye. Mindenekből ott éri a megletetés, hogy a fordított költségek öt terhelik. Ha a darab után érdeklődés van külföldön, akkor az ügynök azt mondja: Kérem, a darabját elő lehetne adni, de még tíz százalékot kell nekem fizetni X amerikai ügynöknek, aki kézvett. Az író esődjája a fejét: Nyegven százalék! De hát külföldi sikeréről van szó, beleegye. Még egy levelváltás és készil, hogy egy bizonyos Brown ur is van, aki az amerikai igazgató jóbarátja és esetleg a színház dramaturgja és neki is kellene tíz százalékot biztosítani. Mit tehet egyebet a felfalolt szegény magyar szerző, beleegye. Pedig, ha jól megkaparná a dolgot, külsőre, hogy se X. Y., sem Braun ur nincs a dologban, hanem az élelmes ügynök egyszerűen öten százalékra helyezte el külföldön a darabot, azért, mert a darab jó.

Ennyit kap érte azért, hogy a darabot borítékba tette és egy külföldi vállalathoz elküldötte.

A filmre való elhelyezésnél még nagyobb és sőtétebb a dusszeng. Miután már két éve hevert a nagysikerű darab az ügynökségben, egy nap azt mondja az ügynök az írónak: Kérem, a darabját elő lehetne adni, de még tíz százalékot kell nekem fizetni X amerikai ügynöknek, aki kézvett. Az író esődjája a fejét: Nyegven százalék! De hát külföldi sikeréről van szó, beleegye. Még egy levelváltás és készil, hogy egy bizonyos Brown ur is van, aki az amerikai igazgató jóbarátja és esetleg a színház dramaturgja és neki is kellene tíz százalékot biztosítani. Mit tehet egyebet a felfalolt szegény magyar szerző, beleegye. Pedig, ha jól megkaparná a dolgot, külsőre, hogy se X. Y., sem Braun ur nincs a dologban, hanem az élelmes ügynök egyszerűen öten százalékra helyezte el külföldön a darabot, azért, mert a darab jó.

Ennyit kap érte azért, hogy a darabot borítékba tette és egy külföldi vállalathoz elküldötte.

A filmre való elhelyezésnél még nagyobb és sőtétebb a dusszeng. Miután már két éve hevert a nagysikerű darab az ügynökségben, egy nap azt mondja az ügynök az írónak: Kérem,

**Góthné Kortész Ella és Góth Sándor szerdától. Terézköruti Szinpad szenzációs új műsorában**

## Az igazgató és az aligazgató

**Üzleti vérszűrés a milliárdos keresetek idején — Minden jó üzlet, ami Kék Madár...**

A héten furcsa jelenet játszódott le a Városi Színház iródjában, ahol jelenleg Ferenczy Károly igazgató-komikus az ur. Ezt a jelenetet meglehetősen humoros színben tüntették fel a lapok, dehát fájdalom: ezen csak sirni lehet.

Az történt ugyanis, hogy Horti Sándor, aki egyébként huszonöt éve kitűnő, érdemes tagja és rendezője volt a Városi Színháznak, elment szerződésért Ferenczy Károlyhoz, régi kenyerespajtásához.

Ezeket mondta:

— Nem hivalkozom arra a régi szerződésre, amely közöttünk egyéb üzleti kapcsolatainkból is fennáll, hogy minden üzletében társnak veszel, hanem egyszerűen színészi érdemeimre és mullamura való hivatkózással kérlek, állíts engem a művészeti igazgatói székre.

Ha te igazgatója vagy, akkor természetes, hogy én aligazgatója leszek a Városi Színháznak.

Ferenczy azonban nem emlékezett semmire, kezét jellegzetesen mozdulatlalt kiföl fordította, egyszerűen azt mondotta:

— Menj tárgyalni anyagi ügyekben Szedő urhoz, aki a gazdasági igazgató.

Hogy ezután milyen hangos és botrányos jelenetek játszódtak le a Városi Színház igazgatói iródjában, arról ne szóljunk a krónika, hanem fesszessük inkább azt a kérdést, hogy mi adta a jogot Horti Sándornak ahhoz, hogy Ferenczytől ilyen „cselvénye” baráti szívességet kérjen.

— Nem is olyan régen történt, a kurzus dühögő éveiben, amikor Hegedűs Gyulának és Ferenczy Károlynak, akiknek politikai jobbrafordulásuk általánosan ismert volt, eszébe jutott, hogy jó lenne a külfölddel megismertetni a magyar művészetet és ezért állami pénzen egy külföldi Kék Madár-szerű turnét kell rendezni. Ferenczy Károlynak megvoltak az összeköttetései bizonyos kurzuskörökkel, Horti Sándornak, Ferenczy Károly jóbarátjának és patjának szintén voltak összeköttetései másfél és ök

kettőnél több milliárdos szubvenciót jartak ki a népjóléti minisztériumtól, amelyet néhai Vass József népjóléti miniszter bizonyára nehéz szívvel, de azért kiutalt. Hogy mennyi volt ez a pénz, amely milliárdokra rugott, arról nem állanak pontos adatok rendelkezésünkre. Utána kellene nézni az akkori lapoknak, amelyek akkor is a legnagyobb felháborodás hangján beszéltek erről az üzletről, amelynek csak az állam, illetve az adózók pénze látta a kárárt. Felesleges ügyebár megemlíteni, hogy ez a magyar Kék Madár sohasem indult külföldre,

személyi és anyagi differenciák támadtak, amelyek meghusították ezt a valóban szép tervet és minden konzekvenciája csupán az volt, hogy Hegedűs Gyula megadta a Vigaszínház és átszerződött másodod. Hogy a két milliárdnál mi történt, hogyan szá-

**ESZKIMO**  
A MAI GYERMEK RUHÁJA  
KÖTÖTT SZÖVETBŐL  
EGÉSZSÉGES, KÖNNYEN MOSHATÓ, PUHA  
BEMUTATJA GYERMEK MODELLEJVEL BACHNER RENÉ ÚR UROLLO JANUÁR 12-TŐL 15-IG  
FENYVES  
ÁRUHÁZBAN CALVIN TÉR?  
MINDEN GYERMEK BÉBIKORÁN  
KÉSZÜLT MÉRŐZŐ ZÁRÓVAL  
FENYVES BÉBÍTŐL  
ÁRA 650 TÓL 1070-IG

adók önnök 200 dollárt. A ur ígérte a darab filmjogért. Az író gondolkozik, de mivel szerkesztő pengőrol van szó, nagynehezen beleegye és

csak akkor veszi észre, hogy voltaképpen százhusz dollárt kapott, mert negyven százalékot az ügynök rögtön ellet magának

Ha most mélyére pillantanánk egy ilyen esetleges szerződésnek, hihetetlenül érdekes képet kapnánk az ügynök szabályozott szerződést mutat fel, hogy ő valóban kétszáz dollárt adta el a urnak. A viszont szerződésről kapott B. urtól és ha még továbbmennénk, külsőre, hogy

B. ur tisztelet inkasszát a gyártól ugyanazért, améirt az író itt Pesten csak százhusz dollár honoráriumot kaphatott.

Hogy A. ur és B. ur valóban kétsz személye-e, az jogilag nem is fontos, egyremegye, az írónak mindegy, hogy melyik ügynöknek milyen létszeme vágta zsebre a 9800 dollár differenciát, azért améirt ő éjt-napot egybelevé gürcölt az irászatala mellett és ebben a szomorú világban álmolta legszébb álmait. Vagy utazzon Amerikába, a dolgot kinyomozni? Ugy-e, nem!

De joggal fölmerülhet az a kérdés, hogy mit szól ehhez a Magyar Szinpadt Szerzők Egyesületéhez, amely alapszabályában mondotta ki, hogy az egyesület darabok értékelésével köteles foglalkozni és egészen bizonyosan tisztában van azszal, amit itt megirtunk.

Harsányi „sól, a Szinpadt Szerzők Egyesületének elnöke erre a következőt válaszol azt:

— Sajnos, a darabkövetés csak alapszabályainkban szerepel. Nincs pénzünk arra, hogy íróinknak előteget adjunk. Ahogy valamilyen módon pénzt szerzünk első dolgunk lesz, hogy szinpadt ügynökségünk kiépítjük. A szinpadt szerzők addig szépen elvérezhetnek a szinpadt ügynökségek szorító marka alatt. Stób Zoltán.

multák el előzetes költségekre és másféle honoráriumokra, azt most sem tudjuk pontosan, talán ha Fábán Béla utánanézne a népjóléti minisztérium könyveiben, talánna erre is nyugtáztat. Ezt mind azért említe meg, mert itt kezdődött Ferenczy Károly és Horti Sándor ama „üzletbarátság”, amely összekövösölte a két színészt és amelyből talán Horti Sándor most jogot formált az igazgatói székre.

Érdekes megemlíteni, hogy a fenti Kék Madárban kivül egy másik Kék Madár is repült Ferenczynek. Az történt, hogy a nagyvezetőnk Kék Madár (Péle Méle) engedélyét valamilyen okból visszavonták a hatóságok, majd később nem tudni, milyen okból

Ferenczy Károly nevére adták ki új-ból.

A tulajdonosok örültek ennek, hiszen visszakapták üzletüket, Ferenczy is jól járt, mert

az engedélyt herbeadta a volt tulajdonosoknak

és ezért azóta bizonyos fix járandóságot élvez.

Horti Sándor — ugy tudjuk — ebben az igazgatóságban nem vállalt funkciót.

## Zsoldos

**Premier után**

A CSALÁD ESZE Gád Franciska. Többet talán magáról a darabról nem is kellene mondanom, ha Zágón István tehetőség átdolgozása nem tette volna lehetővé azt, hogy Gád Franciscán kivül még néhány jó szereplőről beszámolhassunk. Franci imádnádó tehetőség, bája és humora bearányozta a szinpadot, ahol Gözon Gyula, Gergely István, a kis Szemlé Mária, Kovács Károly, Sugár Lajos és a nobilisan előkelő Várdy Lajos sikerrel mulattatták a közönséget.

LIPÓTVÁROS. Nem ismerünk rá sem a Lipótvárosra, sem Lakatos Lászlóra, aki ezt a darabot írta, esődközünk, ámulunk Lakatoson és a Lipótvárosra, a színházon, a szereplőkön, az előadásra. A rendkívül tehetőség Lakatos László foghatott csak így mellé, de szerencsére a tehetőség erővel nem hiányoznak és így rakétszerű szellemességet, dialógiának pergőzete talán a darabot is pótolják. Főhőz Erzsébet kellemes föllejegyei, hogy színésznő lesz belőle. Törzs Jenő volt csak még a helytlen, több senki. Nem láttunk rendezést, igaz, hogy színdarabot sem.

A JÁTEKOS. Ifju Hegedűs Sándor háromfelvonásos komédiájával jutott szóhoz a Kamaraszínházban és jólalás meg kell állapítani, nem ok nélkül. Határozottan ügyes darab, kitűnő figurákkal és jó rendezés. Vízpári Mariska nagyszerű humora, Várdy Aranka, Uray, Pethő dícsérendők

## VIGSZÍNHÁZ

12 hétfő	Lipótváros (narmadszor)
13 kedd	Feketeszárú cseresznye
14 szerda	Lipótváros
15 csütörtök	Feketeszárú cseresznye
16 péntek	Lipótváros
17 szombat	Feketeszárú cseresznye
18 vasárnap	

d. e. 11 ókor Kukoricza Jancsi (először, gyermekdarab)  
d. n. 161 4 - Takács Alton (Művészeti hársákkal)  
csia 8 - Lipótváros

**Budapestben először MARLENE DIETRICH FRITZ KORTNER USZÓBÖRTÖN Premier: Január 12. PÁTRIA és FÉSZEK hangos mozgóban**

**KÉK MADÁR**  
 A VILÁGHÍRŰ  
 Fővárosi Operettszínházban  
 JUSHNY IGAZGATÓ VEZETÉSÉVEL.  
 A teljes új műsor kiemelkedő számai: A megvilágosodás, Alkmaar, Lövőide, Vakok, Falusi hinta, Jushny kozákkórusa.  
**RENDES ESTI HELYARAK.**  
 Előadások csütörtöktől, január 15-től január 22-ig bezárólag. Jegyeket már árulni a Fővárosi Operettszínház pénziára és az összes jegyírtóknak.

**SZÍNHÁZI NAPLO**

**A Dayka** úgy hullámol vasárnapra csapatok a legmagasabbra. A Hétfői Napló számolt be előzőleg arról a szerzők és színészek közötti offendőről, amelynek okaralanul is középpontjává lett Dayka Margit, és a tehetséges és simpatikus fiatal színésznő. Dayka Margit vasárnap adta be keresetét a Fővárosi Operettszínház ellen, amelyben a színházról néhány ezer pengőt követel azon a címen, hogy őt leszerzőltette a Haragbó Jéj című operett főszerepére, és a darab nem kerül jelenleg színpadra. Sebestyén Dező, az Operettszínház igazgatója tagadja, hogy Dayka Margitnak szerződést adott volna, viszont Dayka Margitnak van egy szerződés a kezében, amelyet ugyan nem ő, hanem az ő nevében Réthy Pál színház igazgatója kötött a színházzal. A rendkívül érdekes per kimenetelére még nagy várakozással néznek a színház körében.

**A mosolygó most.** Ezen a címen jelent meg Lenkel Zsigmond, az értékes és kitűnő filmhírlapírónak új könyve, amely humoros szerelemről tart a moziismerőkben dolgozók fölött. Elmés, ügyes és találékonny megfigyelései, apró, sohasem bántó csipkelődései teszik rendkívül mulatóssá és érdekeset az a könyvet, amely legújabb értéke a magyar filmvilágnak. Lenkel Zsigmond egy kort rajzolt meg ezeken a portrékon keresztül, a magyar filmélet kezdetes éveitől.

**Január 23-ára** tüzte ki a Magyar Színház Stella, Harmath és Rozsnyai: Lámpaláz című operettjét. A színház a legnagyobb ambícióval készül a kitűnő operett előadására, hiszen főszerepére Honthy Hannát, Orosz Vilánt, a két Latabár-fut szerződtette egyenesen külföldről. A Magyar Színház törzsgárdájából Palotás Irén, Tamássy Lívia, Sikkeg Irén, Bercsy Géza, Jush Gyula, Rubinyi Tibor kaptak jelentősebb szerepet az operettben, amelyekről közül kitérőleg beszélni Rozsnyai, a zeneszerző, a legérdekesebb egyéniség. Ez a zeneszerző még nemrég

mint „Maestro Rozsnyai” járta a világot híres revütársulatával. Megunva kóborlásait és artisztikereit, Budapestet telepedett meg. Pihenésében észbe jutott a multja, amikor tizenhat éves korában már a newyorki Metropolitan Opera korrepetitora volt és újra elkezdett zenét komponálni. Szinte naponként a legnagyobb számokat készítette el és ezeket lejátszotta Harmathnak és Stellának, akik a legelőkeltebb időn belül megírták vele az operettet.

**Szilágyi László és Szántó Tivadar** operettje, a Gróf Rákóczi, tehát a Fővárosi Operettszínházban kerül színpadra. Horzó kell lenniük, hogy egészen másképpen, mint erre a Városi Színházban készítették. A darab vidám közpöki parázsoló élénk, ha szabad ezt a kifejezést használni: egy utópisztikus pesti közepkört, ahol például az alkímista segédje, az az eszesember: Rádó Sándor. Természetesen rádió és telefon és a technika minden előmánya szerepel ebben a közepkörben, amelynek Agárdijelű zsenijei van oldotta meg kétszáz kosztümjével Eric Vogel. Viccesek a díszletek is és különösen érdekes színpadi dekorációkat lesz akkor, amikor Fejes Teri, aki egy pikáns páduai szobalányt játszik, egy szcenizált kávéházban az „erénygőzöl”. A színház rendkívül sok várattal a darabotól, hiszen a régi tizenhatgatos zenekara helyett harminchattgatos zenekart szervezett, hogy a komoly és szép muzsika teljesen érvényesülhessen.

**A mosoly országba** című miniatűr kis humoros tevé — Kellér Dező kitűnő szerzeménye — adta első a Newyork-bár új januári műsorában. A bár exkluzív közönségre különösen mutat az ötletes mókák, különösen Pártos Gusztáv remek alakításán. Pethes Sándoron, Radó Sándoron, Déry Hugón és a kis rendezőprímadonájának: Kun Magdánán Mikéj-Maus tréfáján Külön sors érdemel a bár kedvence, a lopóssy Silber Bondi, aki valóságos kabintésziszés női ki magát.

**Vasárnap** események: Bazilidessz Márta nagykulturájú művészettel internacionális népdalmot tartott a Belvárosi Színházban — megérdemelt sikerrel — A Modern Színház, amely Budapestnek új bemutató-színháza lett, vasárnap tartotta a Zeneakadémiaiban második előadást Boross Mihály, Ternay István, Fehér

Irén nagyzerő kamarajátékok mutatták be, amelyeknek során Tamás Mária, Beke Alice, Homonnay Rezső, Gárdonyi Vilma, Krájnyik Mária és Jural Sándor tünnek fel. — A Budai Zeneakadémia nyugtérmebe szombaton kulturáltly volt, amelynek során Ruszkabánfal Elemér verseiből olvasott föl, Murágyas Kálmán zeneszerző népszerű daitot adta elő. Kláuserné Thot Margit énekel, Koudácsné Erzsébet pedig berlini élményeiből olvasott föl nagy sikerrel. — A Székesfehérvári Zenekar délutáni hangversenyén Beethoven C-dúr zongoraversenyét Salgó Alice játszotta bravúros technikai készséggel, mellyen átgyógyult előadásában Gerony Erzsébet kiváló műveltségű és tehetséges egy Gáts-árban és Strauss-, Mahler-dalokban bontakozott ki. A szereplő szövegkötő, valamint a vezényelő Bor Dezőnek meleg ünneplésben volt részük. Este Báthly Anna, az Operaház új tagja tartotta a Zeneakadémia hangversenyt, tanúbizonyságot tette művészi hivatottságáról Szepszámú közönség talpolt a finoman előadott énekprodukcióknak, amelyek közül néhányat meg is ismételtettek.

**A karácsonyi** hét egyik szentelője Marlene Dietrichnek, a világhírűvé vált német filmdivánok berlini tartózkodása volt. A művész az ünneplésben a nagyközönség is résztvevő, amennyiben az elmúlt napokban folyó le egyik előadás berlini moziban az „Úszó börtön” című film bemutatása, amelyet Marlene Dietrich játszott el a felvezetőp előtt Amerikába való utazását megelőzően Partnere a filmen Fritz Kortner. Akinék legjobb alakításai közé tartozik egy gyanus hajó kapitányának alakja.

Szezon után megmaradt  
**Bundák nagyon olcsón**  
 Brettfeld szőlősnél  
 Városliget 14

**Filmpremiérek**  
**AZ EMBERVADÁSZ.**  
 Csütörtök óta szüfolt nézőtér előtt pergtek az utóbbi idők legizgalmasabb, legkitűnőbb, legjobban felépített bűnügyi filmjét: Az ember vadász, amely Der Greifer néven sikerrel futotta be a cenzura akadályversenyét. Ha a cenzura a közönség idegeit feltette ettől a filmtől, akkor igazsa is volt, mert pillanatonként érik meglepések a nézől és a film tempója olyan hatalmas, amely szinte elsodorja a nézőt is. A bűnügyi igazságszolgáltatásnak állít szobrot ez a film, dokumentálva azt, hogy a detektívek az életük cockázatlásával, a százaszoros halálal is szembenéznek, kell a társadalmra néve veszedelmes banditák kell ártalmatlaná tenni. Angol filmgár készítette ezt a filmet, német bevezetődel és az Uránia-filmszínház, ahol előadásra kerül, kitűnő magyar feliratozást is gondoskodott. Elsősorban kell megemlíteni a

**Steinhardt**  
 szentelői alakításai.  
**TANGÓ KIRÁLY.**  
 Feljebb továbbá egész társulatával Budapest legújadabb bohózatában  
**Jaques úr!**  
 HARASZTI MICIVEL  
 SEBŐ MIKLÓS U SZÓLÓSZAMOKKAL  
 EGY CSÉSZÉ TEÁRA CSAK ELJÖHET!  
 VIDÁMSÁG-HANGULAT-KACAGÁS 3 ÓRÁN ÁT  
**Mozsi helytára**  
 USÁRNAP 13 ÜNNEP NAP ELŐADÁS  
 DELUTAN 5 ÓRÁKOR ESTE 8 ÓRÁKOR.  
 VII. AKACIA U. 4. TELEFON: 429-74. RAKOCZI ÚTMÉN

színházok körül Hans Alberst, ezt a ragyogó karakterszínészt, aki a cimszeret alakítja, valamint Európa legszebb filmesillagát, a híres szöke filmprímadonát, Charlotte Suzdt, aki már kipróbált értéke a hangosfilmnek. Az Uránia új műsorát a kitűnő külföldi híradó és a Micky-burleszk teszi teljessé.

**LUMPOK BÁLJA.**  
 Ez a vidám farsangi film fogja felváltani az Ufa-filmszínházban Jannings ragyogó, nagyszerű filmjét, „Az istenek kegyencét” és a Corvin-filmszínház remek sáderét, „Az ideális férfit”. Ez a két Ufa-színház csütörtöktől stílusosan a most kezdődött farsanghoz, mutatja be a „Lumpok bálját”, amely az utóbbi idők legjobb beszélő, énekes és táncos német hangosfilmje. Minden, amit a német hangosfilmek produkáltak, megvan a Lumpok báljában, amely nemcsak humorával és kedvességével, hanem látványosságával is hatni fog. Ez a film ugyanis végigvisz Nizza híres karneváljain, mimóros, bolond farsangi éjszakaiban, ahol a dal és a szerelem az ur. Dalról és szerelemről is bőven gondoskodott a kitűnő főszereplő: Fritz Kampers, aki egyike a legdívaltosabb német beszélő-filmszínészeknek. Az Ufa és a Corvin csütörtökre tűzi másodra ezt a filmet azzal a szándékkal, hogy jó mulatósságot fog szerezeni a pesti publikumnak. Mi, akik a sajtóbejelentés láttuk ezt a filmet, állítjuk, hogy az Ufa és a Corvin céljukat elérik: a közönség jól fog mulatni.

London  
 Berlin  
 Bécs  
 után  
**Budapestet** is  
 meghódította

Az idei szezon legizgalmasabb filmje:

**EMBERVADÁSZ!**

DER GREIFER  
 SASEHA FILM

12.500 - AK

NÉZTÉK MEG.  
 KIZÁRÓLAG

**URANIA**

NAP ALATT

# HÉTFŐI SPORTNAPLO

A magyar válogatott birkózók izgalmas küzdelem után

## 5:2-re győzték le a cseheket

Az érdeklődő közönség egyrésze hiszonnult az Orfoumból

A közönség körében hihetetlen érdeklődés nyilvánult meg a magyar-cseh birkózómérkőzés iránt. Megfelelő egyéb helyiség hiányában a *Royal Orfeumra* esett a választás és

fél 11 órakor már hatalmas tömeg állott az orfeum bejárata előtt.

A közönséget a hirtelen roham folytán csak fokozatosan engedték be. De a rendezői apparátus aránylag elég jól látta el feladatát és így az előre megváltott jegyek tulajdonosai rövidesen elhelyezkedhettek. A jegyeket el is adták, ám

néhány száz főnyi közönség kénytelen volt jegyenélkül eltávozni.

propagandát csinálva a fedett sportcsarnoknak, amelynek létesítése még a mai napig is bizonytalan.

A magyar közélet dignitárusai között ott láttuk a kultuszminiszter képviselőtében megjelent Petri Pál dr. államtitkárt és vitéz társai Feldecséi Román dr. miniszteri tanácsost, Karafidh Jenő dr.-t, az OTT elnökét és Prém Lóránt dr. főtitkárt, a külügyminisztérium képviselőjében megjelent Gerechth Zoltán dr. miniszteri tanácsost, a budapesti esz követet és a követség egész személyzetét.

### Magyar és cseh birkózók a rivalda fényében

Tíz óra tájára szorongásig megtelt a színház nézőtere. A leeresztett vastagfüggöny mögött ismételtan rendezkedik a birkózóközönség versenysége. Mindenképpel ismételtan megismertették az előzőt az alkalmatlan idegenektől. Szilberth Imre társelnök a kulisszák mögött sorakoztatja a birkózókat. Amikor megérkeztek az előkelőségek, felgördült előbb a vastagfüggöny, majd az előlőggöngy szétvázása után az előtöltött nézőtér elé tárult az egész színpadot beborító birkózóverseny.

Szilberth Imre, az MBSZ társelnökének és a cseh birkózók előjáróinak vezetése mellett bevonulnak a két nemzet válogatott birkózói, akik a szőnyegre két szemben lévő oldalán állnak fel. Szilberth Imre társelnök konferálja be a mérkőzést és a magyar szövetség plakettjébe ajánlja fel mélyelvű beszédében az ellenfeleket. A csehek vezetője ugyancsak német nyelven válaszol és átnyújtja szövetségének ajándékát:

egy műlvészeti krisztályserleget.

Az ünnepi bevezetés után megindult a mérkőzés. Lelkes taps fogadta

a légalnyu reprezentánsait cseh részről Nio, magyar részről a kaposvári Székfő lép a szőnyegre. Szilberth társelnök bemutatja Halalhe ostrik birkózóbírókat.

A semleges meccsvezető, akinek magyar részről Radányi Odón, cseh részről pedig a vendégek egyik vezetője segítékek. Mind a két birkózó keményen és nagy előnnyel rugaszkodik neki a mérkőzésnek. A cseh támadásokkal kísérletezik, de Székfő technika különben érvényesül.

A magyar birkózó pontozással győz és ezzel vezetünk 10:2-ra.

A sőtét nézőtér lelkes tapsal jutalmazta a fiatal magyar birkózó pompás teljesítményét. Szőnyegre lép a következő pár:

a pehelysúlyú Fehér és Maadr.

Rögtön kiderül, hogy Fehér nem klasszikus birkózó. A cseh remekül dolgozik és közben Fehér kétszer is betusol, de szerencsére a bírók figyelmelet ez a kellemetlen epizód elkorlátozta. Végre is

Maadr pontozással győzött és így az eredmény 11:1-re alakul.

Nagy taps fogadta a könnyűsúlyú ellenfeleket:

Áttérve a nemzetek közötti mérkőzés sportbeli beszámolójára, az elejétől végig, izgalmas volt. Különösen

a nagyközépsúlyú Tunyoghgy-Haalamerkőzés nyújtott abszolút sportlévélzetet.

százszázalékosan kifejezésre juttatva a birkózás klasszikus szépségét.

A nagy küzdelem jellemző színtípmórája, hogy mindössze

ez az egyetlen tussgyőzelem volt:

Tunyoghgy karthuzás után terítette kétoldira ellenfelét. Két pontozásos győzelemük volt a cseheknek.

Fehér a kitűnő technikaú Maadr győzte le megérdemelten, míg Badó a végküzdelemben produkált gyöngyöbb teljesítménye alapján pontozták le a bírók.

A testnevelési hatóságok eltávolozásukkor elragadtatásuknak adták kifejezést és a magok állapotukról meg, hogy

a sportcsarnok problémája immár eloldozhatatlan.

A magyar-cseh nemzetek közötti birkózómérkőzésről az alábbiakban számolunk be:

a magyar Kárpáit és a cseh Jarost.

Két remekbeszabott birkózónak. Szencziócsán indult az a meccs. Egy fél perc után Kárpáit szalóbból hiba vési ellenfelét. A cseh teljes két percig tartotta a hidal, amelyet Kárpáitnak nem sikerült betörnie. A cseh birkózó ügyesen kibújik és végre is

Kárpáit kénytelen volt pontozásos győzelemmel beérni.

2:1 a javunkra. Következett

a középsúlyú Matura és Sametz

„küzdelem”, ha ugyanis annak lehet nevezni Matura közönségverseny tologató-szilárdit. Egik sem csinált semmit és a publikum állva várta a meccs végét. A cseh állásból két csipődobást akart csinálni, de Matura kiparizta. De azért mégis

kikapultak a magyar pontozásos győzelemmel, amellyel 3:1 lett az eredmény.

Ezután következett

a mérkőzés legeszebb eseménye: Tunyoghgy és Haala remek küzdelem a nagyközépsúlyban.

Villámgyors akciók, pazar, rajtaütészerű momentumok tétek változatossá és élvezetessé a mérkőzést. Bár Tunyoghgy pontozásos győzelem biztosnak látszott, a publikum mégis lelkesen köszöntötte a magyar birkózót, amikor

félnekemelő karthuzással tuszba kényeztetette ellenfelét.

Az eredmény 4:1 a javunkra. Most következett a két régi ismerős:

Szalay és a cseh Wawra

párharc. A cseh bajnoknak meg kellett halnia a magyar birkózó fölélmétes ereje előtt és a bírók Szalayt hirdették ki győztesként.

5:1-ra vezetünk,

amikor szőnyegre lépett az utolsó pár:

a nehézsúlyú Badó Rajmund és Urban.

Eleinte úgy látszott, hogy Badó lesz a győztes, de a végküzdelemben értékes pontokat szerzett magának Urban és végeredményben a cseh nyert meg a mérkőzést.

A mérkőzés végeredménye 5:2 a javunkra.

A cseh Urban révén már csak javítani tudtak pontbányukon.

A cseh birkózók délután metekintették a főváros nevezetességét.

méteres futásban Vitta lett az első 9 p. 15.3 mp.-cel, akit Kimmerling és Windtner követelt.

Vasárnap folytatták mintegy 1200 főnyi közönség előtt a bajnoki versenyt, amikor is az 1500 és a 10.000 méteres futamok kerültek előtérbe.

Az 1500 méteres verseny eredménye a következő: 1. Windtner 2 p. 32.4 mp. 2. Sógor 2 p. 35.4 mp. 3. Vita 2 p. 35.9 mp. 4. Vida 2 p. 37.1 mp. 5. Erdélyi 2 p. 39.5 mp. 6. Kimmerling 2 p. 39.8 mp. 7. Schneller 2 p. 39.9 mp. 8. Pataky 2 p. 40.1 mp. 9. Bellázy 2 p. 43.8 mp. 10. Bihary 2 p. 48 mp. 11. Blaszjevsky 2 p. 53 mp. Eötvös nem indult.

A 10.000 méteres futam eredménye a

következő: 1. Kimmerling 19 p. 20.6 mp. 2. Windtner 19 p. 20.7 mp. 3. Sógor 19 p. 34.3 mp. 4. Erdélyi 19 p. 34.7 mp. 5. Vita 19 p. 37.2 mp. 6. Bellázy 19 p. 41 mp. 7. Pataky 20 p. 03 mp. 8. Schneller 20 p. 23.2 mp. A négy futam összesítése alapján

Magyarország 1931. évi gyorskorcsolyázó bajnoka: Vita Andor BKE, 213.856 ponttal.

- 2. Kimmerling József BKE, 218.920 pont. 3. Windtner István BKE, 215.195 pont. 4. Sógor Endre BKE, 216.765 pont. 5. Erdélyi László BKE. 6. Schneller Zoltán KBE. 7. Pataky Antal BKE. 8. Bellázy Ferenc BKE.

## Pártos biráskodás megfosztotta a Ferencvárost a túrát záró győzelemtől

Ferencváros—Beogradski SK 2:2 (2:2)

Belgrád, január 11.

(A Hétfői Napló tud. telefonjelentése.) A zöld-fehérek négy napon belül harmadik mérkőzésüket játszották Belgrádban. Ez a harmadik vendégserelés is igen nagy érdeklődést váltott ki a belgrádi sportársadalmából, ellenére annak, hogy a Ferencváros a Jugoszlavia ellen meglehetősen gyenge teljesítményt nyújtott.

Belgrádban azonban a Ferencváros játéktudásáról sokkal jobb véleménnyel vannak, senohogy egy kis formahanyatlás megingatható a közönségben a bizalmat.

A halfokos hídeg ellenére is mintegy ötezer főnyi közönség

volt jelen a mérkőzésen, mely azzal a reménnyel ment ki a pályára, hogy a Ferencváros ezáltal hírnevéhez és tradíciójához méltó játékkal hozza helyre a tegnapielőtti gicszert. Hogy ez nem teljesedett be, annak teljesen elfogadhatos magyarázata az a háromnapos hatalmas havazás, amely a pályát háromnegyed méteres fagyos hóréteggel borította. A Ferencváros ezáltal sokkal jobb játékokat produkált, mint a Jugoszlavia ellen s a halatlannul rossz pályátalaj ellenére is gólokkal nyerte volna a mérkőzést, azonban

Joksis bíró pártos ítélkezéssel megfosztották a csapatot a jól megérdemelt győzelemtől.

A Ferencváros a következő csapattal állt fel:

Amsel—Papp, Takács I.—Lyka, Turner, Berkessy—Tünzer, Takács II., Turay, Szédlácsék, Kohut.

A BSK is legjobb csapatát állította a porondra, sőt ezáltal szerepeltette első ízben Gazarit, a spallatói Hladjuk országoshírű kiváló kapusát.

A Ferencváros támadásával kezdődött a játék. Már az első percben Turay pompás góllétyzetet dolgozott ki s mintegy tizenöt méterről lött felsőháros bombáját az uj kapus nagy bravúrral védte. A harmadik percben újabb zöld-fehér támadás bontakozott ki, amikor is Turay labdájával

Takács II. kiugrott s mintegy nyolc méterről védhetetlen lövéssel megszerezte a vezetést (1:0).

Ezután váltakozó mezőnyjáték következett, a csapatok pererről-perere kimerültebbek lesznek a nagy hóval borított pályán. Több jugoszláv támadás során Amsel néhány védéssel vonta magára a figyelmet. A 18.

percben a BSK kornert ér el, amikor is bal-szélsőjének jól ivelt labdáját

Kilissvics mintegy három méterről védhetetlenül lötte Amsel kapujába (1:1). Sőt három perc múlva a BSK-nak sikerült megszereznie a második gólt is: a Berkessy-től fedezetlenül hagyott

Marjanovics megszokott s a jobb-sarokba passzolta a labdát. (1:2).

A Ferencváros ezután erősített, főként Kohut friss és erőteljes letűtásai hozták újabb és újabb offenzívába a zöld-fehéreket. A 26. percben történt meg a klegyenlítés, amikor

Kohut beadását Szédlácsék csipte el s gyönyörű gólt lött a BSK kapujába (2:2).

Féldíig a Ferencváros nagy fölönyben volt, de tudásbeli felsőbbségét nem tudta kifejezésre juttatni.



akkor hidegen is könnyű a begyújtás, ezankvlt erős kompresszió, jó húzóerősség stb.

Szünet után a budapesti vendégcsapat változtatott az összeállításán, amennyiben Turner nem tért vissza, helyét Lyka foglalta el, míg a jobbhalf posztján Obitt játszott. A BSK viszent jobbszélsőjét esetréle fel friss játékosal. A BSK vérs támadásával kezdődött a féldíig. A 3. percben

Vilcs belegrogt Amselbe, akit percekig élesztgettek, de végül is visszatért s kifogástalanul védte kapuját.

A Ferencváros még tizenöt percig sorozatos támadásaival kapujához szegezte a belgrádiakat, de az eredmény csupán öt kornereben nyert kifejezést. A 27. percben Takács II. ütözött össze a BSK kapusával, majd a következő percben Kohut és Gorggyevics kollidált, ugyhogy mindketten lénygtelenek voltak elhogynt a pályát. Kohut helyére Lázár állt be. A lehetetlen talajon a csapatok teljesen kifutadtak, ugyhogy az eredmény nem változott, tehát a Ferencváros nem tudta realizálni a nagyobb tudásbeli képességeit.

Joksis bíró rendkívül sokat hibázott s ezek a hibák sorra a Ferencváros suttolták, ugy hogy végeredményben meg is fosztották a győzelemtől.

## Vita Andor nyerte Magyarország gyorskorcsolyázó bajnokságát

Magyarország 1931. évi gyorskorcsolyázó bajnoki versenyt szombaton és vasárnap bonyolította le a Korcsolyázó Szövetség megbízásából a Budapesti Korcsolyázó Egylet. Szombaton délelőtt az 500 és az 5000 méteres futamokat tartották meg. Az 500 méteres futamban Kimmerling győzött 46.3 mp.-cel Schneller és Vita előtt, míg az 5000

**TUNGSRAM**  
**MEGBIZHATÓ**  
JÓ

**FISK**  
**RUGGED**  
AZ ÚJ ÉVTIZED DNEUJA  
Vezárképviselő: Motor- és Autókellék Rt., VI, Lázár-u. 7. Telefon: 183-56.

